

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 2
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Piszmogás.

Nálunk jobban talán senki se óhajtja, hogy Debrecen, sok herce-hurca után, becsületesen megépített csatornahálózatot kapjon. Modern, fejlődésre szánt város legelősebb feltétele, hogy csatornázással, vízvezetékekkel birjon. Mi pedig Debrecen nemcsak papiron, de a valóságban is az ilyen modern, fejlődő városok sorában első helyen szeretnők látni. Csak természetes tehát, hogy örömmel látjuk általános csatornázását.

Csak hogy ez a csatornázási munka nem sok bizalommal tölthet el. Míg a közigazgatás fórumain átment, hónapokra, sőt évekre volt szükség. Korántsem a megakasztás, huzás-halasztás szándékából. Egészen másért. A polgárság érdekében felébredt jóakarát talált sok nyírβάλni valót rajta s egyrészt bizony maga a miniszter le is nyírta. A házi csatlakozásokra vonatkozó része most is telebbezés alatt áll.

A főbb munkálatokat azonban

már megkezdhatték, sőt meg is kezdték. Az Arany János utca és a Széchenyi utca végén. Ez az, amire rámutatni kívánunk.

Nagyszabásu, nagyhorderejű, jelentőségében — különösen közegészségi szempontokból — kiszámíthatatlanul fontos dologról van szó. Eminens érdek tehát, hogy a munka úgy menjen, mint a karika-csapás. Sok utca van Debrecenben, éppen ezért utcáról-utcára gyorsan haladjon a munka.

Legalább így lenne rendén. De nem így van. A munka kezdetétől fogva alig dolgozik harminc-negyven ember. Valósággal csigalassúsággal ásnak utat a csatornának. Ráadásul, ahol dolgoznak, majdnem az egész utcát elfoglalják. Bódékkal, halomra hányt földdel. Ez az utóbbi nem baj. E nélkül — jól tudjuk — nem megy. A baj az, hogy lassan halad a munka. Nem csatorna-építés, piszmogás ez.

Ilyen munka felforgatással jár. De legalább gyorsan menjen. Közlekedési zavarok nélkül. Így egy-egy utcán heteken keresztül

fennakad a forgalom. A Széchenyi utca végén még alig észrevehető, de mi lesz majd a belvárosban?

Azért nem állít a vállalkozó cég megfelelő munkaerőt, hogy gyorsan haladjon a munka? Nem a közlekedési akadályok rendezésére, de gyors eredményre van szükség. Amit és amennyit csinálnak, fizet érte a város. Nem megy a szomszédba pénzt kérni. De ha fizet, akkor legyen látszata, legyen eredménye.

Ilyen lassu dolog mellett kevés remény van arra, hogy pár év alatt csatornánk legyen s Debrecen hamarosan felszabaduljon a vakondokturás kellemetlenségei alól.

És ha mindezt így türik, mi biztató lehet még a vízvezetékekkel? Tengeri kigyót akarnak belőle? Ebből a jószágból van már Debrecen raktárában elég.

Pótválasztások előtt.

Apponyi körútja.

A hivatalos lap vasárnapi számában királyi kézirat jelent meg, amely a bosnyák

A LEGJOBB FÉRFI SZINES INGEK FEKETÉNÉL

Mikszáth Kálmán.

Gyászkeretbe kellene foglalnom e nevet, a mely — fájdalom — már csak az irodalomtörténet lapjain él és a szívekben, meg a lelkekben, a hová sok színes mese szárnyán kitagadhatatlanul belopta magát. Mikszáth Kálmán szinte észrevétlenül jutott el negyven év jubileumához. Az ő lelke mélyéig magyar s a szerénység ideális megállapításáig egyszerű egyénisége annyira visszautasított minden hangoskodó dícséretet, zajos, lármás elismerést, hogy szinte kötelességünknek éreztük mondva csinált, programmszerű ovációkkal meg nem zavarni ezt a folségesen szép, felmérhetetlen értékű szellemi kincseket termelő csend-harmóniát.

De most, hogy írói pályájának négy évtizedét megfutotta, valami titkos sejtélem azt sugta nekünk, hogy ünnepeljétek Mikszáth Kálmánt! Ki gondolta volna akkor, hogy a hálatartozás lerovása oly elodázhatatlanul sürgős, hogy az örömmámor

egy hét múlva a legszomorubb s a legigazabb megilletődéssé változik. Azt hittük, hogy a Mikszáth mesemondásának sohasem lesz vége.

És az az ember, aki Pünkösöd másodnapján a legboldogabbnak vallotta magát, alig hét nap múlva már csukott szemekkel pihent. Az ovációs május 16-ikát olyan gyorsan követte a gyászos május 28. Tuláradó örömmel és mély részvétünkkel nem hidalta át a katasztrófába való lassu bele-törődés, váratlanul, hirtelenül jött a csapás, amikor még fel sem szikkadtak az ujjongás fakasztotta könnyesepek. Felbecsülhetetlenül nagy a mi veszteségünk. Mikszáth Kálmánnal egy darab Magyarország szállott a sirba, amelynek ő volt a leghűbb, legigazabb krónikása. Senki sem léphet a nyomába, senki sem veheti kezébe azt a tollat, amelyet ő letett.

Mikszáth Kálmánt régi betegsége gyötörte. Ennek kiújulása miatt mondott le többek között az ő debreceni jubiláltatásáról is. Szíves szavakkal kö-

szönte meg a Csokonai körnek a róla való megemlékezést, de megrongált egészsége miatt a meghívásnak eleget nem tehet. Most látjuk csak, hogy a nagy palóc még talán kényelem-szeretetből sem füllett s nem állt elő üres kifogással, hanem nyílt őszinteséggel vallotta be az elutasítás sajnálatos okát. Egyedül csak Szegedre ment el, sok kedves emlék vonzotta oda, de még akkor nem tudta, hogy örökre bucsuzik attól a várostól, ahol fiatalságát töltötte. Aztán nem maradt más hátra, csak az országos jubileum, amelyen Debrecen is képviseltette magát és mikor legjobban összefortunk vele, sebes léptekkel közeledeit az örök elválás.

Mikszáth Kálmán Máramarossziget képviselőjelöltje volt s agitációs körútján hült meg. Otthon ágyának dőlt s nem is kelt fel többé. Május 31-én temették.

És vajjon Mikszáth Kálmán nem osztzik-e Jókai sorsában? Sokáig marad-e az a hant, amely por testét takarja, jelentlenül?

Halász Nándor

óra, ékszer- és ezüstnemű üzletében

Vásároljunk Pontosan járó órákat
Debreczen, Piac-utca, közvetlen a Nagytőzsdével szemben levő barakban

tartománygyűlést összehívja június 15-ére. A Habsburgok legújabb országának tartománygyűlése meglehetősen tarka képet ígér. Képviselve lesz a tartománygyűlésen Bosznia és Hercegovina minden pártja, amelyek közül legtöbb tagja a szerb nemzeti pártnak van. Harminchatan vannak, míg a második helyen a két pártra szakadt muzulmánok állanak. Két pártra oszlottak a horvátok is, akiknek összesen huszonhárom szavazatuk lesz a tartománygyűlésen.

Előreláthatólag már az első ülés heves összecsapások színhelye lesz. Az ellentétek később még inkább ki fognak élesedni, különösen annál a kérdésnél, hogy Bosznia és Hercegovina hová csatoltassék. Ebbe a kérdésbe teljes erővel fog beleszólni a magyar parlament is, hogy Magyarország elvitathatatlan jogait érvényesítse.

Pótválasztások előtt.

A sárkereszturi kerületben id. Madarász József függetlenségi jelölt támogatására vasárnap Csontos Andor, Horváth Gyula és Csermák Ernő országgyűlési képviselők Sárkereszturra mentek és a vasárnap délelőtt tartott függetlenségi gyűlésen lelkes beszédek keretében arra kérték a kisebbségben maradt Koller Tivadar Kossuth-párti jelölt választóit, hogy a pótválasztáson id. Madarász Józsefet támogassák. Id. Madarász József ellenjelöltje Fiáth György munkapárti. A választási harc igen hevesnek ígérkezik.

Apponyi Halason és Kecelen.

Apponyi Albert gróf vasárnap a halasi és keceli kerületekbe utazott a Kossuth párt ottani jelöltjeinek, Babó Mihálynak és Posgay Miklósnak támogatására. Utjában elkísérték Förster Aurél és Hammersberg László orsz. képviselők is. Délelőtt 10 órakor érkezett meg Apponyi Albert gróf Halasra.

Bátory Gábor pártelnök nyitotta meg a gyűlést, üdvözölte Apponyi Albert gróft, valamint a megjelent képviselőket.

Ezután Apponyi Albert gróf beszédet mondott:

A választások legnagyobb része már országsszerte lezajlott és sajnos, az ellenzéknek és közte a függetlenségi pártnak is súlyos vereségével, a kormánypártnak győzelmével végződött. De ezért megteszszük az utolsó nagy erőfeszítést, nagy, országos szempontokból. Először is tiltakozást akarunk kifejezni azok ellen az eszközök ellen, amelyekkel az országnak nagy részében a kormánypárt győzelmét aratta. Én nem akarok részletekbe menni, én nem akarom az egyes égbekiáltó tényeket felsorolni, amelyekért majd nagy számadásra hívjuk fel ellenfeleinket illetékes helyen, de csak egyszerűen felállítom a tételt, minden elfogulatlan emberre bízva a választás kérdésekre. Tegyük fel, hogy ebben az országban mindenütt a hatóság, a hivatalos hatalom, törvényes kötelessége keretében marad, tegyük fel, hogy senkire nyomást nem gyakoroltak volna politikai meggyőződése tekintetében, aki az államhoz függő viszonyban van, tegyük fel, hogy a kormánypártnak rendelkezésére nem állott volna az az óriási pártkassza, mely pártkassza működésének nyomát mindenki feltalálhatja, tegyük fel, hogy egyenlő fegyverekkel küzdöttünk volna, mindenki beláthatja, hogy akkor lehetlenség lett volna, hogy a kormány a választásoknál a többséget elnyerje.

Délután félháromkor hosszú kocsisorral kísérve, Apponyi Kecelre ment át Posgay Miklós támogatására. Kivüle Förster Aurél is beszédet mondott.

Választási visszaélések.

Szatmárról jelentik a „Pol. Hir.”-nak: Vasárnap délelőtt tartott ülésén a központi választmány Szunyog Mihálynak Péchy László mátészalkai főszolgabíró, Luby Gézának Jékey Sándor főszolgabíró és dr. Földes Bélának Domokos Ferenc főszolgabíró elleni panaszával foglalkozott. A központi választmány a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot elrendelte és annak foganatosítása végett a közigazgatási bizottságot megkereste.

A szegvári kerületben Mezőfi Vilmos választói petícióval készülnek megtámadni Ögróti Pallavicini György mandátumát. Dr. Móhr Béla és dr. Vajda Antal szentesi ügyvédek bizták meg a petíció elkészítésével, akik már a kerületben járnak, hogy az adatokat összegyűjtsék. Megállapították, hogy Mindszenten a Károlyi uradalom intézője azt ígérte a választóknak, hogy minden szavazatért, ha Pallavicinire szavaznak, egy-egy kocsirakomány szénát ad.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Tornavizsga a ref. főgimnáziumban. A ref. főgimnáziumban vasárnap délután tartották meg a tornavizsgát, nagy számú közönség jelenlétében, amely nem csak a tágas udvart, hanem az emeletet is ellepte. A növendékek precíz szabadszabályok, ügyes mutatványai a nyújtón, korláton és a többi széken egyaránt felütést keltettek. A különféle csoport-figurák és a fűzérténe szintén nagyon tetszettek s az intézet derék és sportkörökben országosan ismert tornatanárjának, Tóth Mihálynak, érdemeit ismét gazdagították. Szünetek alatt a főgimnáziumi ifjúsági zenekar szórakoztatta a közönséget.

A Dóczy-intézet évszázó ünnepe. A ref. felsőleányiskola növendékei vasárnap délelőtt 11 órakor évszázó ünnepélyt tartottak az intézet dísztermében, amelyet zsúfolásig megtöltött az érdeklődő közönség. A program rendkívül tartalmas és változatos volt. Költeményeket szavaltak: Kőrösi Margit, Gyarmathy Klára, Dohnát Mária, Horváth Olga, Deső Irén, György Etelka, Horkay Margit, Komlóssy Margit, valamennyien nagy tetszés mellett, míg Józán Anna, Csomay Agnes, Sívágó Ilona, Tüdös Klára, Erdős Mária, Gyalog Eszter, Rotter Blanka, Balázs Emma, Balogh Irén, Pálfi Pirokska énekkel, vagy zongora és hegedűjátékkal szereztek kellemes perceket. Az intézet énekkara is elismerésre méltóan szerepelt, több ének szám precíz előadásával.

A Patronáge-egyesület és az iparosok.

Előljárási ülés az ipartestületben

A nem régen megalakult debreceni Patronáge-egyesület, talán az iparosok karolják fel leglelkesebben s tőlük telhetően igyekeznek előmozdítani, hogy az humánus működését megkezdhesse. Eddig is már többször foglalkozott az ipartestület a Patronáge-egyesület céljaival, a legutóbb tartott előljárási ülésen pedig már egy kis bizottság alakult, hogy fiatalokukat helyezzen el egyes iparosoknál. Az előjelből ítélve, szép számmal lesznek, akik azokat elfogadják.

A kontár iparosok ellenőrzése ügyében az ipartestület megkereste Jeney Miklós tb. tanácsnokot, a bűnügyi osztály főnökét, aki a rendőrség részéről megígérte hatóság közreműködését. Szóba került a hiva-

talos óráknak egyfolytában való megtartása, ezt azonban többen ellekeztek s így aztán megmaradt a régi hivatalos beosztás az ipartestületben. Tolvaj József kőműves tanoncot az iskolában és iparában kifejtett szorgalmáért 10 koronás arany jutalomban részesítették.

Kovács Antal csizmadia mester az elhagyott iparosok alapja javára 25 koronát adományozott. Az előljárási Műegyetemi Otthont 5 korona segélyben részesítette. Több kisebb folyó ügy nyert ezután még elintéztést.

Legelősbban teljes bizalommal

Órát Ékszert

Ezüstneműt

Lőkövits Arthur és Tsa

magyarország legnagyobb órás ékszerész üzletében vásárolhatunk.

A cég immár 29 éve áll fenn.



Nincs „te!”

Csak „hallja az ur!”

A képviselőház csak most készülődik a megalakulásra és így a képviselő urak még nem igen ismerik egymást. De azért, ha egy nagyon ragyogó arc ember találkozik a Korzón vagy Ósben egy másik nagyon ragyogó arc emberrel, bátran ráköszönt:

— Szervusz, édes öregem!

S a másik visszaszervuszoz és tudják mind a ketten, hogy ők abba a boldog testületbe tartoznak, ahol tegeznek egymást a tagok.

Ennek a tegezésnek azonban most valami bibije akadt. A Nemzeti Munkapártban fölvetették a kérdést, vajjon tegezhetik-e azokat a képviselőket, akik Khuen-Héderváry fejéhez tintatartót vagdosztak.

— Nem, ezeket az urakat nem tegezhetjük! — volt az egyhangú vélekedés.

És elhatározták, hogy nem fogják letegezni. Persze, ez nagy eset, mert a képviselők tegezését szentesítette az idő. Egyszer boldogult gróf Károlyi István próbált ellene renitenskedni.

— Mégis csak disznóság — mondotta — hogy nekem tegeződnöm kell a huszárommal, ha megválasztják képviselőnek!

Nem is tegeződött a gróf, csak azzal, aki legalább báró volt. Széll Kálmánnak is volt egyszer egy kis incidense ezen a téren. Miniszterelnök korában vehemensen megtámadta egy fiatal képviselő. Kigyóbbékát kiáltott rá.

Mikor vége volt az ülésnek, a folyo-

Óvakodjunk a molyoktól! Közhasznú Végh Gyula szűsmester molykár ellen védőbiztosító és raktározó intézmény. **Végh Gyula** szűsmester molykár ellen védőbiztosító és raktározó intézete. Fő-utca 42. sz., az udvarbau bevésett szigorú szolid árak mellett eszközil. Tisztelettel: **VÉGH GYULA.**

són odament Széllhez a fiatal honatya és így szól hozzá:

— *Kegyelmes uram, te még nem ismeresz engem! Engedd meg, hogy bemutassam magam.*

— Teljesen fölösleges, — felelte nevetve Széll, — az imént tökéletesen megismertelek.

A „te” különben csak addig jár ki, míg az ember képviselő. Azután meghalt a „te” a képviselőséggel együtt. Gróf Széchenyi Pál volt földművelésügyi miniszterrel történt meg egyszer, hogy egy vasuti fülkében találkozott Balogh Mihály képviselével. A gróf nem emlékezett rá biztosan, vajjon Baloghot megválasztották-e újból képviselőnek.

— *Mondd csak, kedves Miskám, — kérdezte tőle, — gratulálhatok? Rendben van a mandátum?*

— *Kegyelmes uram, — válaszolta Balogh — ezuttal nem ment könnyen a dolog. Rácalmáson megbuktam.*

— *Akkor fogadja részvéteimet tisztelt Balogh ur! — jegyezte meg a miniszter.*

— *Hanem, — folytatta Balogh, — Rácalmás helyett megválasztottak Nagyszalontán.*

Széchenyi erre megint barátságos arcot vágott és azt mondta:

— *Tudtam én azt, hogy te nem maradsz ki a Házból.*

Hát ettől a drága „te”-től fogják a parlamenti verekedőket egyszer s mindenkorra megfosztani. A munkapárti urak pedig nyugton lehetnek. Nem fogják érte a falba verni a fejüket.

VÁRMEGYE

Leégett rendőri fogház. Hajdusoboszlón a múlt hét végén tűz támadt a városháza udvarán. Kigyúlt a város istállója hajnali 3 órakor és a tűz átesapott a rendőri fogház tetefjére is. A fogházba zárt rabok és toloncok közt nagy rémületet keltett a tűz. A fogházőr vette észre a tüzet és kinyitotta a börtön ajtaját, majd az istállóból mentette ki a város lovait. Az istálló és a fogház leégett. A város kára a biztosítás révén megtérül.

Terméskilátások Hajdúvármegyében. A vetések állása egész Hajdúvármegyében kedvezőnek mondható. A földművelésügyi miniszteriumhoz beérkezett jelentések szerint búzából 8'63, rozsából 8'54, árpából 7'40 métermázsa átlagos termést várnak katasztrális holdankint.

Gönczy-szobor H.-Szoboszlón. Az a mozgalom, melyet a hajdúvármegyei tanítók Gönczy-egyesülete indított, hogy a nagynevű pedagógusnak, a megye kiváló szülöttének, Gönczy Pálnak emlékét szülő városában, H.-Szoboszlón szobor örökítse meg: napról-napra szélesebb rétegében a társadalomnak kelt érdeklődést. Az egyesület elnöksége megkeresésére a megyei községek képviselőtestületei egymás után hozták meg az anyagi áldozatot, hogy a felállítandó szoborhoz fillérekkel hozzájáruljanak s így módon is kimutassák a hálának és kegyeletnek azt a nemes érzelmét, mellyel Gönczy Pál emléke iránt viseltet-

nek. Szoboszló város és a szoboszlói-ref. egyház adományáról már megemlékeztünk. Most újabbán Hajdúszoboszló és Téglás küldték be adományaikat. H.-bőszörmény képviselőtestülete 100, Téglás pedig 10 koronát szavazott meg s bocsátott a Gönczy-egyesület elnöksége rendelkezésére. A nemes tett önmagában hordja a dicséretet. Bizonyára Hajdúvármegye többi községei is hasonló módon gondolkodnak s ők is hozzájárulnak adományaikkal a Gönczy-szobor költségeihez s pár hónap múlva állani fog a szobor s hirdetni fogja egy nemesen töltött élet nagyságát, küzdelmeit és sikereit.

Nagy idők tanuja. Idős U. Szabó Mihály, 48-as honvédfőhadnagy, a ki a debreceni csatában is részt vett, június 7-ikén, 81 éves korában, Hajdúszoboszlóban elhunyt. U. Szabó Mihály jelentős szerepet játszott Hajdúszoboszló társadalmi életében s így halála általános részvétet keltett.

Öngyilkos gyermekek. Az öngyilkossági mánia már nemcsak a felnőttek, hanem a gyermekek közül is szedi áldozatait. Így a Derecske melletti Tépe községben Kovács Mihály 12 éves fiú akasztotta fel magát vasárnap. Hajdúszoboszlóban pedig Balogh Imre 13 éves eszmadia inas vetett önkézével véget életének. Szintén felkötötte magát. Mindkét esetről telefonon kapott jelentést tegnap a debreceni kir. ügyészség, mely a temetési engedélyt megadta.

Hajdúmegye a múlt hóban.

Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta rendes, havi ülését, melyen a szakelőadók terjesztették elő jelentéseiket a múlt hónapról.

Az ülésen jelen voltak Domahidy Elemér főispán elnöke mellett: Kovács Gyula alispán, Péntes Sándor árvaszéki elnök, dr. Cegléd Mihály tiszti ügyész, Davidházy Sándor tb. főjegyző, dr. Losoncy Almos tiszti főorvos, Ertsey Gyula aljegyző, Csapó István gazdasági előadó, Fauszt Elek pénzügyigazgató, Csánky Viktor tanfelügyelő, Reitz János állatorvos, dr. Baltazar Dezső, Kömmerling János, Balog Sándor, Padra Sándor, dr. Loógh Béla, Major Gyula és Kálmán Lajos.

Az alispáni jelentés szerint a múlt hónapban a közbiztonsági állapotok jók voltak. Kiadtak 10 utlevelet Amerikába. Kivándoroltak: Notin György, Csóka Pálné Zahoreki Zsuzsanna 2 gyermekével, Tályai Gábor, Lovas Mihály, Nagyházi Mihály nejevel és 3 gyermekével, Balázi Lajos, Mádi József Hajdúszoboszlóból, Kerek János Hajdúdorogról, özvegy Deák Danielné Papp Zsófia Téglásról, Weisz Róza Vámospércséről.

Kedvezőtlen a közegészség állapota. Kevés születés, sok a halálozás. A roncsoló toroklob 5, a vörheny 3, a kanyaró 196 esetben, a hasi hagymáz 7, a bárányhimlő 12, a járványos fültömrigylob 62 megbetegedést okozott. Született 496 gyermek, 15 holtan, elhalt 371 ember. A természetes szaporulat 110.

Az állategészségügy kedvezőtlen. A lépfene Hajdúszoboszlón és Egyeken, a veszettség Hajdúszoboszlón, a takonykór Tetétlenén, a rühkór Hajdúhadházon, Bő-

szörményben, Szoboszlón, a sertésvész Tetétlenén és Nádudvaron lépett fel.

Az adózásról erősen érzik az ex-lax. Befolyt egyenes adóban 77,580, hadmentességi díjban 159, bélyegjövődékben 100,804, jogilletékben 19,755, díjjövődékben 114, dohányjövődékben 227,426, határvámjövődékben 118,997, fogyasztási és italadóban 16,843 korona. A pénzügyigazgató 2, a miniszter felhatalmazása alapján 16 esetben adott fizetési halasztást.

Az iskolákat a tanfelügyelő meglátogatta és a hajdúszoboszlói és szoboszlói iskolákat rendkívül tulzsufoltaknak találta.

A hajdunánási misz. Egy tolvaj leány szélhámossága.

Katona Teréz neve ismerős hangzású Debrecenben. Illetőségére nézve hajdunánási, tehát ebbe a megyébe való, amely azonban legkevésbé sem büszke szülöttére. Ami a Debrecenhez való nexusát illeti, hát erre sem lehet kellemesen visszagondolni, sőt örülünk, hogy Katona Teréz már nem tiszteli meg látogatásával városunkat.

Teréz Hajdunánás és Hajdúmegye Teréze, ugyanis nem annyira a szobacikák, mint inkább a tolvaj leányok gyöngye. És mint sejteni lehet, efféle emlékei vannak tőle Debrecennek is.

Teréz, igen, Katona Teréz azonban nem sokáig maradt hazájában, Hajdunánáson, hanem merész elhatározással Budapestre ment, ahol sokkal megfelelőbb talajt remélt kiváló és igazán nem mindennapi tolvaj-talentedének érvényesítésére. Megállapíthatjuk, hogy gyorsan meg is csinálta a karrierjét. Természetesen ekkor már minden levedlett róla, ami hajdunánási, megtagadta alacsony származását s úgy öltözködött s élt, mint egy fővárosi hölgy.

A múlt héten is egy előkelő vendéglőben pont 17 koronát vacsorázott be két gavallér társaságában. Ezek azonban valami pakfongavallérok lehettek, mert mire fizetésre került a sor, úgy eltűntek, mint a kámfor.

Hogy rövidke legyünk, Teréz a 17 korona miatt, amelyet nem tudott leegyenlíteni, a nyolcadik kerületi kapitányságra került. Ámde, ne tessék hinni, hogy zavarba jött. Azaz, hogy igen, mégis úgy van. Borzasztóan szégyelte magát, sirásba fult minden szava, mikor a legpompásabb idegenszerűséggel előadta, hogy 6 tulajdonképpen egy Magyarországból elszármazott amerikai zongora-gyárosnak egyetlen és nagy vagyont öröklő leánya, akit a kedvese megszöktetett a dollárok hazájából ide Budapestre, mert a szülei itt laktak s itt is akarnak egybekelni. Ezt a mesét olyan természetesen mondotta el, hogy a rendőrkapitány hitt neki. Hogyne, mikor olyan urias volt a fellépése és olyan bődítően áradt róla a legdivatosabb parfüm.

Ennek dacára az információk beszerzése idejére Teréz, azaz hogy misz Konta Rózi, mert így címezte magát, a rendőrségen kapott lakást s ott aludt. Ámde az történt, hogy Teréz már az első éjszaka elárulta magát. Almában ugyanis kifogástalan magyarsággal beszélt és szokása ellenére nagyon indiszkrét volt. Hős tetteiről regélt; arról, hogy hogyan jutott a finom ruhák és egyebek birtokába. S egy



Poralakban előállított limonádé.

Egy adag 6 fillér. — Turistadoboz 12 adaggal, a zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fillér. — Kirándulásokon, sport-tourákon, hadgyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz. Bármely vízben oldva

Kitűnő limonádét ad.

Főlerakat: **KONTSEK GÉZÁNÁL Debreczen.**
Készíti: **Kertész Ernő** gyógyszerész kristálylimonádé gyára Szabadkán.

KAPHATÓ:

Roth Jenő
Mayer Jenő
Váray József
Komlóssy Lajos
Félegyházy János

Parti Ferenz
Király István
Ullmann Salám
Deutsch Lajos
Sárközy Sándor
Központi Drogeria.

rendőrtisztviselő ezt szépen végig hallgatta, pedig ugy-e bár, ezeket éppen csak neki nem lett volna szabad tudni?

Szóval Katona Teréz kegyetlenül leleplezte magát, úgy, hogy most már hiába volt minden tagadás, amerikázás és a többi. Az amerikai misznek aztán érdeklődni kezdtek a nációnáléja iránt és ekkor tünt ki, hogy Katona Teréznek hívják, Hajdunásásra való s lopásért már nem egyszer volt büntetve.

Magától értetődő, hogy Teréz továbbra is a rendőrség vendége maradt, amely, ha 17 koronás szuppkat nem is rendez a tiszteletére, de igazi gavallériával jó darabig ellátja ingyen vacsorákkal.

Kereskedők, hivatalnokok, munkások és mindazoknak, kik napestig zárt helyiségben foglalatokodnak, nem kell okvetlen vérkeringési zavarokban szenvedniök, mert azt könnyen elkerülhetik a természetes **Ferencz József**-keserűviz celszerű használata által. A kúra nagyon olcsó és egyszerű; kétszer az évben, (akármelyik évszakában) három héten keresztül reggelizés előtt fél pohár valódi „Ferencz József“-keserűvizet iszunk a nélkül, hogy rendes életmódunkon bármit is kellene változtatnunk. E megbízható gyógyviznek egy háznál sem szabad hiányoznia.

VÁROSHÁZA.

Helyettesítés. A főispán az üresedésben levő rendőrkapitányi állásra ifju Ozory István rendőrfogalmazót helyettesítette.

Sertésvész. A város VIII. állategészségügyi kerületében föllépett a sertésvész. A hatóság az udvarzárlatot elrendelte. A vész a sertésvásárok tartását nem akadályozza, mert a földmivelésügyi kormány a sertésvásárok tartását kivételesen megengedte.

Telekért vasuti feljáró. A máv. igazgatósága az állomás kibővítésére megvásárolta a gázgyár telkének egyik részét, azt már el is foglalta; ugyancsak a máv. megépíttette a diószegi uti vasuti felüljárót, melynek költségeit fele részben a város fizeti. A feljáró elkészült és a vasut a város hozzájárulását követeli. A tanács úgy határozott, hogy a gázgyári telek árában számolja el a hozzájárulást és csak a különbözetet fizeti meg.

Kiküldetés a helyi vasut gyűlésére. A kis vasut részvénytársaság június 15-én, déli fél 1 órakor tartja közgyűlését, melyre a városi tanács Roncsik Lajos főszámvevőt küldte ki.

Tenyészkiállítás a Hortobágyon. A debreceni gazdasági egyesület június 26-án, vasárnap d. e. a Hortobágyon népies tenyészkiállítást rendez, amelyre anyakancákat csikókkal együtt vezethetnek fel a tenyésztők, azonkívül 3, 2 és esztendő csikókat. A tenyésztők közt 65 darab arany jutalmat és okleveleket fognak kiosztani.

Az egyéki vásár. Egyek községe átiratban kérte Debrecen városát, hogy engedje-e nyári vásárjának augusztus 10-ről 16-ára való áttételét. A tanács beleegyezett.

Elutasított kérelem. Az Alföldi takarékpénztár tudvalevőleg a Piacon háromemeletes palotát épít, de nincs elég területe az építési anyagok lerakására. Az intézet beadványban kérte a tanácsot, hogy az építési anyagok lerakására engedje át a Tisza-ház előtti térséget. A tanács a kérelmet elutasította.

Halottrabló rendőrkapitány.

Eltűnt negyvenezer korona.

A budapesti rendőrség néhány nap óta szenzációs bűnügyben nyomozott és a nyomozás eredményeként tegnap **Nagykikindán letartóztatták a nagykikindai rendőrség alkaptányát, Vlachovics Bélát, a halottrablás gyanuja alatt.**

A budapesti rendőrség, hogy rendőrről van szó, erősen titkolja az ügyet és mindaddig semmit sem hozott belőle nyilvánosságra, de Nagyikindán a rendőrkapitány letartóztatása óriási szenzációt és izgalmat keltett, úgy, hogy hire hamarosan Budapestre is elérkezett.

Előzmények.

Néhány héttel ezelőtt Nagyikindán hirtelen meghalt a Dungserszky-család egy dús gazdag tagja, **Ivanovits István**. A hirtelen halál rendőri beavatkozást igényelt és Ivanovits lakására elment **Vlachovics** rendőralkaptány a rendőrorvossal és a szokásos segédlettel.

Megállapították, hogy a halált szív-szélhűdés okozta és a törvényszéki boncolásig zár alá vették **Ivanovits István** hagyatékát.

Amikor a halálokat már megállapították, kiderült, hogy egy *táska, melyben negyvenezer korona értékű papír volt, eltűnt*. **Ivanovics** ugyanis egy kéziratában vitte magával ezt az összeget. Az érték-papirokat Szegeden akarta átírtni a saját nevére, de Nagyikindán érte utól a halál.

Az özvegy ügyvédje utján azonnal halottrablás címen feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, miután azonban az volt a gyanuja, hogy az érték-papirokat csak azok közül vihette el valaki, akik a haláleset után a rendőrségi hivatalos eljárásban résztvettek, a feljelentést Budapesten tette meg annál inkább, mert attól tartott, hogy az érték-papirokat Budapesten értékesítik.

A nyomozás.

A rendőrség megindította a nyomozást, mindenekelőtt értesítette a budapesti összes pénzügyintézeteket és zálogházakat, az érték-papirokat ismertetve. Az eljárásnak megvolt az eredménye; a rendőrséget két helyről is értesítették, hogy az intézetnél nem közvetlenül, hanem egy intézeti szolga felhasználásával el akarták adni az érték-papirok egy részét.

Megindult most ezen az alapon a nyomozás, amely szenzációs felfedezésre vezetett. Az érték-papirokat **Vlachovics János rendőralcaptány akarta Budapesten eladni**. **Vlachovics** szerzett magának egy embert, akinek **Ivanovics István** a neve, csakugy, mint az elhunyt, hogy ez a névre szóló érték-papirokat, mint saját tulajdonát, Budapesten értékesítse.

Ivanovicsnak az volt az utasítása, hogy nagyon óvatos legyen és a nagy óvatosság eredménye volt, hogy a rendőrség azonnal nyomra jutott.

Sohón detektív, miután itten már kétségtelenül megállapította **Vlachovics** alkaptány bűnösségét, szombaton elutazott Nagyikindára, ahol a nyomozás kiegészítése és befejezése után jelentést tett az ügyészségnek, amely elrendelte **Vlachovics** alkaptány azonnali letartóztatását.

SZÍNHÁZ.

Szininövendékek felvételi vizsgája. A Solymosi-féle debreceni színésziskola növendékei közül **Levendovszky Irma** és **Páyer Margit** a mult hét hétfőjén tették le a felvételi vizsgát az országos színészegyesület tanácsa előtt. Mindkettőjüket három évi gyakorlatra utasították. **Levendovszky Irma** **Lugosra**, **Páyer Margit** pedig, mint ismeretes, Debrecenben kapott szerződést a jövő szezorra.

Zilahy és a szerződések. Zilahynak külön művészete a szerződések kötése és oldása. Kötni-oldani végtelen ügyességgel tud a jeles mester. Így például megesk nála, hogy egy szerepkörre négy-öt szerződése van, de egy művésze sincs. Nem utolsó a Zilahy szerződési esetei között az, melynek passzív hőse **Szabó Gyula**, a debreceni, majd a budapesti Király-színház szimpatikus komikusa. Zilahynak nem volt naturbuscha, naivája, szubrettje stb., ellenben komikusa kettő, szerződtette tehát komikusnak **Szabó Gyulát**. A szerződést annak rendje és módja szerint el is készítették, a kellő alakban, tanukkal, de **Szabó Gyula** a szerződést azóta nem látta s Zilahy kijelentette, hogy ő nem szerződteti **Szabót**, mert esze ágában sem volt szerződtetni. **Szabó Gyula** ezek után — mint-hogy időközben két finom szerződést elszalasztott Debrecen kedvéért, hová sok dévaj történet s jó bohém társaság is vonzotta — egész kedélyesen beperelte volt direktorát. Zilahy azt hozta fel kifogásul, hogy **Szabó** nem felel meg a debreceni színház nivójának, (sic!) mire **Szabó** benevezte a perversenyre jury tagokul és szakértőkül a debreceni színházi referenseket, írókat és egyéb hozzáértő népséget. Érdekes művészi per fog tehát lefolyni s Bohémia bevonul a poros akták és szigorú paragrafusok közé.

Szerződés a szinigazgatóval. A tisztifőügyész a közgyűlési határozat alapján megkötötte a szerződést **Zilahy Gyula** szinigazgatóval. A szerződést a tanács most megküldte Nyiregyháza és Mármarosziget városoknak.

Fehér színház. Éltre való eszmét valósít meg **Arkosiné Szabó Irma**, a debreceni színháznak sok éven át volt őszintén kedvelt művésznője. A nyári szünet alatt ugyanis hetenként egyszer — vasárnap délután — ifjúsági és gyermekelőadásokat rendez a városi színházban, amelyeken a legnevesebb írók rövid egy felvonásos darabjai kerülnek színre. A megnyitó előadás június 19-én, vasárnap délután lesz s ennek igazán változatos és tartalmas műsora a következő: 1. Nyitány. 2. Prolog. Irta: Oláh Gábor. 3. Szigetvári vértanúk, Jókai Mór drámájának első felvonása. 4. Tolvaj, Herceg Ferenc egy felvonásos vígjátéka. 5. Az összeesküvők, Verő Györgyné egy felvonásos vígjátéka. **Arkosiné Szabó Irma** vállalkozása teljes mértékben részolgal a közönség támogatására, amennyiben most, a holt szezomban a színház hiányát igyekszik pótolni. A helyárok igen mérsékelték. Jegyek előre válthatók a színházi pénztárnál június 13-án, délelőtt 9—12 és délután 2—6 óráig, továbbá az előadás napján délelőtt 9—12 óráig és délután 2 óráig.

Az Uranus mai, új műsora. 1. A touloni kikötő. (Természeti felvétel). — 2. Mr. Robins, a zenélő ember utolsó fellépte. — 3. Veszélyes fogadás. (Dráma). — 4. Élőárnyképek. Előadva utoljára **Bradei** és

Legjobb órák és legszebb ékszerek Kurián Gyula
jótállással nagyválaszték és szolid árban

elősmert jóhírnevű órák és ékszerésznél
Piac-utca 42.

Árajavítások pontosan és jótállással készülnek.

Doktor által. — 5. Hajssa a tekegolyó után. (Bohózat.) — 6. The Lunas pár utolsó fellépte. — 7. Farkas-vadászat Oroszországban. (Természeti velvétel.) — 8. Eszter és Mordechai. Haman zsidó üldözése, Ahasverus perzsa király idejében. Művész felvétel! Dráma. — 9. Kedélyes kárpitos. (Bohózat.) Az előadás este pont 9 órakor kezdődik, vége 11 órakor. Rendes helyérek. Kedvezményes áru jegyek érvényesek. A színház szellőztetve van. Csütörtökön, a magyar művész-társaság jótékonyceü előadása. Bemutatóra kerül: Az 1848—49-iki szabadságharc története, 3 felvonásban, 220 retített képpel. Irta Horvát Elemér, felolvasza: Zoltán István ur. Az előadás tiszta jövedelme az aradi vesztőhely helyére építendő kápolna javára fordítatik.

Véres vasárnap. Három gyilkossági kísérlet.

Három gyilkossági kísérletről is kaptunk tegnap hírt. Mind a három a megyében történt s mind a három olyan sajnálatosan szomorú. Csak annyiban lehet ezeket egy kalap alá vonni, hogy mindegyiknek fiatal emberek az aktív szereplői, a kik könnyelműek, meggondolatlanok, hamar folhevülők s csak akkor látják, hogy mit tettek, a mikor holtra sebzett ellenfelük vérért issza be a föld. A tragikus esetekről az alábbi tudósításban számolunk be:

Ékes Sándor, 19 éves, szentpéterszegi legény vasárnap délután bement Tépére, a hol a menyasszonya lakott s azt látogatta meg. Jó néhány órát töltött a jövendőbelijénél s az esti órákban távozott onnan el. Alig lépett ki azonban a kapun, Kiss Imre és Szántó Imre nevű odaváló legények, a kik már vártak rá, orozva megtámadták s bicskakkal borzalmasan összeszurkálták. — Egy mély vágás a tüdején hatolt keresztül, a másik a mellhártyáját furta át s azután pedig a gyomrát hasították fel úgy, hogy a szerencsétlen fiatal ember félholtan rogyott össze. A merénylők ezután elmenekültek, de a csendőrség még az éj folyamán elfogta őket. Ékes Sándort tegnap szállították a debreceni kórházba. Megmentéséről lemondtak az orvosok.

Pipó János, 24 éves, hajdusámsoni legényt már a korcsmában érte el a végzete. Ott kártyázott vasárnap délután több társával együtt, de a szerencse sehogy sem akart feléje fordulni. Cudarul vesztett. E miatt azután összeszólalkozott a cimboráival, a kik úgy agyba-főbe verték, hogy koponyatorést szenvedett és nyomban meg-némult. Most a kórház sebészeti osztályán fekszik. Állapota rendkívül súlyos.

Szaboleski János, 22 éves, balmazújvárosi molnár-segéd vasárnap az édes apját kísérte ki az ottani vasúti állomáshoz. Mikor hazafelé indult, összetalálkozott Nádasdi Lajos géplakatos-segéddel, a kire már régebben rossz szemmel nézett. Haragjában most is kemény szavakkal illette ellenségét, majd pedig arcul is ütötte, mire Nádasdi Lajos előrántotta a bicskáját s hátba szurta Szaboleski Jánost. A kés a szerencsétlen ember tüdején hatolt keresztül, a ki eszméletlenül esett össze. A legközelebbi vo-

nattal behozták a debreceni kórházba, ahol most élet-halál közt fekszik.

Katona, orr nélkül. A mulatság vége.

Leütötték az orrát.

Vasárnap este egy külvárosi korcsmában mulattak Urbán János és Dusa János napszámosok. Valahogyan bevetődött oda Eszenyi János közkatona is. Egy ideig csendesen idogáltak és elbeszélgettek, később azonban nézeteltérés keletkezett közöttük, a miből — mikor hazafelé mentek — parázs kis veszekedés lett.

Urbán János és Dusa János a nálok levő olmosbottal is igyekeztek érvényt szerezni meggyőződésüknek és érveiknek s alaposan elpáholták a szegény közvitét. Utoljára éppen az orrára mérték egy súlyos ütést, úgy, hogy az *tőből leszakadt.*

Eszenyi János már ekkor segítségért kezdett kiabálni s iszonyu fájdalmi voltak. Több arrafelé járó ember oda is futott hozzá s bevitték a közelben lakó dr. Varga Emil orvoshoz, aki bekötözte sebeit.

Nemsokára az előtelefonált mentők is megérkeztek s beszállították az összevert közlegényt a csapatkórházba. Eszenyi János sérülései nem nagyon veszélyesek és rövidesen felgyógyul, de mivel az orrát elvesztette, egész életére elcsúfították s valószínű, hogy nem is sokáig szaporítja a hadsereg látszámát, hanem hazaküldik Balmazújvárosra.

UJDONSÁGOK.

* **Doktor utriusque.** Szotyori Nagy Sándor, dr. Szotyori Nagy Kálmánnak, városunk köztisztviselőjében s szeretetben álló orvosának fia, a múlt hó 28-ikán, Kolozsvárt, kitűnő sikerrel tette le a jogi s államtudományi doktorátust s az alig 21 éves, kiváló tehetségű ifjút ugyanakkor fel is avatták a jog s államtudományok tudórává.

* **Leányok találkozója.** Ez uton kérem fel mindazon tanulóársnőimet, kik az 1902-ik évben a felsőbb leányiskola hatodik osztályát a debreceni református nevelő-intézetben végezték, hogy elhatározásuk, illetve fogadalmuk szerint *Julius 2-án* délelőtt 11 órára az iskola nagytermében megjelenni sziveskedjenek. Akadályoztatás esetén értesítést kér, Debrecen (Simonffy-u. 43.), Békéssy Anna.

* **Elhalasztott nyári ünnepély.** A szegénysorsú tudósbetegek Debrecenben létesítendő szanatóriuma javára tervezett és már meg is hirdetett népünnepélyt az e célra engedélyezett térhelyiségnek (főleg ekkora melegben) teljes alkalmatlan volta miatt nem tartjuk meg most, hanem öszre halasztottuk. Ujhelyi Andrásné.

* **Gyűlések az ipartestületben.** A debreceni fazekasok szakosztálya június 15-én, a kőművesek pedig június 20-án tartanak gyűlést az ipartestületben.

* **A zenekonzervatórium 7-ik vizsgálati hangversenye.** Ma, kedden délután fél 5 órakor kezdődik a P. Nagy Zoltán igazgatása alatt álló zeneiskolának 7-ik hangversenye. Mint eddig, most is szerepel minden tanszokról és évfolyamról néhány tanítvány, az egész kezdőtől a kiművelési osztályokig. Belépti díj nincs. Műsorral szívesen szolgál az igazgató (Piac-utca 26).

* **Évszázó hangverseny.** Vasárnap zajlott le a Nőth zeneiskola vizsgálati hangversenye a Bika-szálloda dísztermében, nagyszámú közönség előtt. Jelen voltak Erdélyi Dezső és Sággh József országos nevű zenepedagógusok is, akik a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak Nőth zeneiskolájának helyes vezetéséről. A növendékeknek megérdemelt tapsban volt részük. Mauk Emilia Wagner „Tannhäuserjával” brillírozott. Szép élvezetet nyújtott Magyar Endre gondos játékával. Dícséretet érdemel Mauk Géza gyönyörű vonókezeléséért és iskolázott játékáért. Balogh Berta Erkel „Bánk-bánját” igyekezett megérteni komoly, nyugodt játékával. Feltűntek a zongorázók szép, intelligens előadásukkal. Rónai Marcsa, Márkus Károly, Rasner Erzsé és Mészáros Rácz János, mind izlésesen oldották meg feladatukat. Az I. és II. osztály nem várt eredménnyel számolt be. Nőth Boriska a tőle megszokott finomsággal látta el a zongorakíséretet. A budapesti III. kerületi zenekonzervatórium tanártestület szép babérokoszuval ajándékozta meg Nőth tanárt. A minden tekintetben jól sikerült koncertről kitűnő hangulattal távozott a közönség.

* **Uj rend a rendőrségen.** Az új rendőrfőkapitány, Rostás István nagy buzgalommal lát hozzá hivatala vezetéséhez. A főkapitány a központosítás híve és a szétszórt, rendőrségi hivatalokat egyesíteni akarja. E célból javaslatot tett a tanácsnak, hogy a Szent-Anna-utca 11. számú újonnan épült Hanke-féle házat bérelje ki, ahol elhelyezést nyernek a főkapitányság, a bűnügyi osztály és a belvárosi rendőrkapitányság, míg a bejelentő hivatal a bűnügyi osztály emeleti helyiségeiben nyerne elhelyezést. Ily módon a mezőrendőrség kivételével együtt lenne az egész rendőrség. A tanács foglalkozott a főkapitány javaslatával és azt el is fogadta. A kibérlendő házáért évi 8000 korona hasznobért fizet a város. Ezzel megoldást nyer a múzeum kibővítése is, mert felszabadulnak a belvárosi rendőrkapitányság helyiségei.

* **Szerencsétlenül járt hentes-segéd.** Pávay József hentes-segéd tegnap a közvágóhídon foglalatokodott. Egy megtisztított sertést akart a kocsiára emelni, az azonban véletlenül a csizmaszárára esett vissza, a hová egy kés volt bedugva. A mint a nehéz sertés rázuhant, az éles kés végighasította a lábaszárát. Súlyos sérüléssel a mentők beszállították a kórházba.

* **Előadás a munkáskertekben.** — Vasárnap délután 4 órakor az Árpádmunkáskerttelep külön e célra berendezett tanhelyiségében Nádasdy Alajos főreáliskolai tanár a konyhakertészet és a gyümölcskertészet gyakorlati kérdéseiről tartott előadást a nagyszámúban összesereglett kiskertbirtokosoknak. Nádasdy, aki maga is régi és szenvedélyes kertész, meleg közvetlenséggel vázolta a föld megmunkálását, veteményezés és gyümölcsfával való bánás elemi kérdéseit. Ezek az előadások sorozatosan fogják követni egymást s az itt megnyilvánuló érdeklődés máris biztosítja azt az eredményt, hogy rövidesen intenzív és igen jövedelmező kerti gazdálkodást fognak űzni munkásaink. Az előadást megelőzőleg Rédei dr., a kertegyesület titkára élénk színekkel vázolta a kiskert-intézmény külföldi képét és a debreceni egyesületnek ehhez igazodó céljait, különösen kiemelve az egyesületi vezetőséget átható ama demokratikus gondolatot, hogy valamint a minden rendű és rangú vagyonos és módos emberek életének legnagyobb élvezete a kert és kertművelés, éppen úgy közvetlen

Moskovits József uridivat terme
Piac-utca 26. (Főtőzsde mellett.)

Jutányos, gyors és pontos kiszolgálás!

Megérkeztek a bel- és **férfi szövetek**

külföldi legújabb divatos mérték után már most megrendelhetők. Női kosztüm kabátokat csinosan elkészítetek. Szíves pártfogást kér tisztelettel **MOSKOVITS JÓZSEF** uriszabó, Piac 26.

Személyes ellenőrzés.

és így az elegáns tavasz

öltönyök és felöltők

és felöltők

célja az egyesületnek az, hogy ezt az élvezetet a vagyontalanok számára is biztosítsa. A Mester-utcai Délibáb kerttelep bérlői jövő vasárnap délután 5 órakor egy gyermek-ünnepély rendezését vették tervébe s az egyesületi vezetőség szívesen vállalkozott az ünnepély rendezésének intézésére. Ez ünnepélyre a vezetőség ez uton is meghívja a közönséget. Amint értesülünk, a közraktár melletti Petőfi-telep e hó 19-ére bogrács-gulyás vacsorát rendez a kiskerttelepen.

*** A Gazda-kör majálisa.** Az ideai majálisoknak egész sora vonult végig előttünk és ezt befejezi a „Gazda-kör” majálisa, amely folyó hó 19-én este fog megtartani a nagyerdei vidgában. Az előjelekből ítélve, bizonyára egyike lesz a legsikerültebb mulatságoknak. A 100 tagu rendezőség élén Zöldy M. János áll, akik mindent elkövetnek a majális sikere érdekében és felejtethetlenné teszik az estét az ott megjelenő hölgyeknek. Jegyek előre válthatók Antalffy József ur könyvkereskedésében, Nánassy Lajos ur vaskereskedésében és este a pénztárnál. Személy-jegy 2 K, család-jegy 4 személyre 6 K.

*** Az erdővéd tragédiája.** Debrecen város szolgálatában állott Pinczés István 52 éves erdővéd. Kötelességét hiven teljesítette a legutóbbi időnkig, míg végzetes baleset miatt el nem veszítette szemévilágát. Az erdőt jártában érte a baleset. Az egyik faág oly szerencsétlenül csapódott az arcába, hogy mindkét szemére megvakult.

*** Tornavizsga a kath. főgimnáziumban.** A debreceni kegyestanítórendi római katolikus főgimnázium június 15-én d. u. 5 órakor az intézet udvarán nyilvános tornavizsgálatot tart, melyre a t. szülőket s az ifjúság barátait tisztelettel meghívja az igazgatóság. Sorrend: 1. Felvonulás kettős rendekben. 2. Oszlopokba felállítás. 3. Himnusz. Éneklés a főgimn. ifjúság. 4. Szabadgyakorlatok. Szerkesztette Strifler Ferenc főgimn. tornatanár. I—III. oszt. svéd taggyakorlatok, IV—VI. oszt. fabotokkal, VII. oszt. vasbotokkal. 5. Szerternázás csapatokban. IV. oszt. alacsony korlát. V. oszt. roham-deszka, VI. oszt. ló szélteben, VII. oszt. magas korlát. 6. Minta-csapatok: 1. buzogány-gyakorlatok, 2. ugrás-asztal rugó-deszkával, 3. magas korlát rugó-deszkával. 7. Iskolatornázás hosszú lovon. 8. Tornagulák. 9. Egyéni versenyek: 1. osztály: 1. rudmászás, 2. 50 méteres síkfutás. II. osztály: 1. kötélmászás, 2. 60 méteres síkfutás. III. osztály: 1. kötélmászás, 2. magas ugrás. IV. osztály: 1. magas ugrás, 2. kötélmászás. V. osztály: 1. magas ugrás, 2. sulydobás. VI. osztály: 1. függeszkedés, 2. magas ugrás. VII. osztály: 1. függeszkedés, 2. magas ugrás, 3. szertorna, magas korlát. 10. Kötélhuzás. 11. Díjak kiosztása. 12. Szózat.

*** Két nap halottai.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalhoz: Özv. Hadházi Mihályné ref. 71 éves, Kovács Mária ref. 2 hónapos, Pikó Juliánna ref. 26 éves, özv. Pozsár Gáborné ref. 75 éves, Tokai Imre ref. 2 hónapos, Tóth Ferenc ref. 8 hónapos, Gargya Nándor ref. 11 hónapos, Parvy Ilona r. kath. 3 hónapos, Krókuska Anna r. kath. 6 éves, Keuyeres Mihály ág. ev. 82 éves, özv. Bucsa István ref. 86 éves, Bagoly Gábor ref. 2 hónapos, Szabó Kálmán ref. 4 hónapos, Sajtós Róza ref. 3 hónapos, özv. Papp Lászlóné g. kath. 68 éves, Okkenfusz Antal r. kath. 48 éves, Karaszon Ferenc ref. 37 éves, Nagy Katalin ref. 11 hónapos.

* A Csokonai-kör közgyűlése. A

Csokonai-kör június hó 19-én, vasárnap d. e. 10 órakor a Csokonai-házban (Hatvan-utca 28.) tartandó rendes közgyűlést tartja. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Szávay Gyula főtitkár jelentése a kör 1909. évi működéséről. 3. Számvizsgálók jelentése az 1909. évi pénztári forgalomról. 4. Az 1910. évi költségirányzat. 5. Pénztáros, számvizsgálók és 17 választmányi tag választása. 6. Esetleges indítványok.

*** Leányok kiállítása.** A Svetits leánynevelő intézet növendékei iskolai év végén mindig rendeznek kézimunkáikból kiállítást. Ez az idén sem marad el. Ma nyílik meg és egészen vasárnapig nyitva lesz. A Svetits intézet növendékei remekelnek a kézi munkában is elért ügyességükkel s ez a magyarázata annak, hogy kiállításukat napokon keresztül állandóan nagy közönség érdeklődéssel nézi s hogy ez idén is gyönyörűséggel fogják a tündér ujjak munkáit szemlélni.

*** Kereskedő ifjak dalestélye.** A debreceni kereskedő ifjak társulatának dalköre szombaton este fényesen sikerült dalestélyt rendezett a Royal szálloda dísztermében, amelyen nagyszámu, disztigvált közönség volt jelen. A műsor egyes számai igazán élvezetesek és szórakoztatók voltak. Dr. Balla Bertalan, városunk egyik legkiválóbb szavalója egy komoly költemény előadásával szerzett kellemes percek. Ki kell emelnünk Dávid Kata urleány igazán művészi énekét, aki Kerner József egyik kitűnő tanítványa s őszinte sikerében osztózt tanárja is, aki különben a zongora kíséretet látta el. Nagy András ref. énekes-művész magyar népdalokat énekelt nagy hatás mellett. Altalános tetszés mellett szerepelt a kereskedő ifjak dalköre is, amely több ének szám precíz előadásával aratott megérdemelt tapokat.

*** Tolvaj cigány asszony.** Szilágyi Virgil, Baross-utca 13. szám alatti lakos szobájába a napokban egy cigány asszony észrevétlenül belopódzott s onnan, minden elvihetőt összeszedve, meg akart lépni, de lefűltek s átadták a közeli rendőrnek. A rendőrség megindította ellene az eljárást.

*** Hangverseny a zenedében.** Vasárnap este mutatták be ismét, igazán elismerésre méltó készültségükkel a zenede felsőosztályu növendékei. Tüdös Kata kiváló művészi képességei hangulatosan szép játékokban jutottak érvényre. Simonffy Irén biztonságos nagy technikája, Holländer Olga szép, tiszta billentyűzése, Greczkó Ilonka kifogástalan játéka valamennyi sikerült száma volt a műsornak. Vass Jolán bájos kedvességgel monológot adott elő, Mandel Irén csengő, iskolázott hangja élénk tetszésre talált. Fráter Iván, Szántó Magda, Molnár Ernő, Fűredi László kvartetben, Fráter Iván hegedűszámmal szép sikerrel szerepeltek. A kvartettek precíz és mégis hangulatos előadása, Fráter Iván bravuros játéka hosszantartó tapsra ragadta a közönséget. Szenes János gondonkajátékával, a jól ismert előadó, csak sikereinek számát szaporította.

*** Aki romlott hust ettek.** Berki Józsefné, Gebei Sándorné, Gebei Józsefné cigány asszonyokat vasárnap beszállították a közközházba, mivel nagyon rosszul érezték magukat. Azt mondták, hogy romlott, az ő szavaik szerint vészett hust ettek s attól lettek betegek. Tegnap azonban már teljesen jobban lettek, úgy, hogy mikor eltávoztak a közközházból, azzal a kívánsággal állottak elő, hogy: „ha már egy kis vészett hust ettünk, jó von” egy kis vészett bor is!” Ugy látszik, nem is igen volt annak a husnak semmi baja, csak éppen, hogy nagyon sokat találtak belőle befalatozni.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonoknak, jó barátoknak és ismerősöknek, kik szeretett feleségem, drága, felejtethetetlen jó anyánk, május hó 31-ikén történt végtisztességtételén megjelenni szívesek voltak s ez által mély bánatunkat enyhítették, ezuton mondunk hálás köszönetet. Idősb Menyhárt Lajos és gyászoló családja.

*** Az Arany Bika Mulatóban** minden este zsufolt ház gyönyörködik abban a gazdag programban, amelynek egész sor, városzerte emlegetett slágerszáma van. Ezek között első helyen áll az utólérhetetlen komikus: Baumann Károly, ki jókedvű, ötletes dalaival viharos derűtséget kelt. A létező legjobb női ének-kvartett, Los 4 Rolmedelf, csodás hangjukkal valóságos lázba hozták Debrecen tulfinomodott izlésű, nehezen megnyerhető publikumát. Igazán kár, hogy e hó 15-én, szerdán már bucsúnak. A kitűnően összeválogatott attrakciókat: Namsel kerékpárosokat, Stewart-Company-t, a bájos Marga táncosnőt, stb. nem lehet eléggé dicsérni. Ezeket látni kell. Mi természetesen örömmel konstataljuk a Bika Mulató sikerét, miután ez is a kultúra terjeszkedését jelenti. A szórakozások művészi kiépítése ugyanis elsőrendű kulturális feladat. A műizlésnek tudással és ötlettel kell párosulnia, hogy a kiszámíthatatlan publikumot egy csapásra úgy meg lehessen hódítani, mint ahogy az a Bika Mulatónak sikerült.

*** Most, amikor minden virág nyílik,** valamint az összes Baumann-kuplé kapható Antalffy Józsefnél, Piac-u. 44.

*** Papir-panama kalap,** a legolcsóbb nyári kalap, 30 fillérért, Aczelnál.

*** Lóda a jelenkor legmegbízhatóbb gummi óvszere.** Főraktár Arany Angyal gyógyszerár, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. Egy darab 60 fillér, 6 darab 3 K 80 fillér, 12 darab 6 kor.

*** Pénztárosnő felvétetik** Harmathy antiquáriumban, Fűvészkert u. 14.

*** Panama és szalma kalap** újdonságok, a legolcsóbbtól a legfinomabbig Leogyel Samunnál, Piac-utca 43.

*** Uri leány zongora** órákat elvállal. Cím a kiadóhivatalban.

*** Hol sörözzünk nyáron?** Csakis a Márkus Jenő Dreher sörcsarnok nagy nyári kertjében, árnyas fák alatt; egész nap, bármely időben frissen csapatot Korona a la Pilseni-sör és fekete Back-sör, mesés nagy választéku zóna reggelik és délutáni uzsonnák, jégbehűtött, kitűnő hegyi és kerti borok.

*** Olcsó vizsgai jutalomkönyvek** rendkívüli áreszállítással kaphatók Aczél antiquáriumban.

*** Tankönyveit** legmagasabb áron adhatja el Harmathynál, Fűvészkert u. 14.

*** Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérmekek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, frandisatiohoz, darsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 rekeszes fürdő, kék s vörös fény, vibrációs masszázs. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 89. szám

*** Szöllőtulajdonosok!** Gyári árban szerezhetik be „Francia” gyöngyharmat, „Gyöző” permetezőt jótállás mellett, Egyháztér 5. sz. üzletben. Javításért csak az anyag árt számítom. Máthéi János vízvezeték és fürdőberendezési vállalata. Műhely és iroda Darabos-u. 54. sz. Telefon szám 321.

Legjobb a Békési Róza „Csikó” szin szappana

* **Vizsgai jutalom könyvek** nagyon olcsón Harmathynál, Fűvészkert u. 14.

* **Selyem és órna keztük, nadrág-tartók, harisnyakötők nagy választékban** kaphatók Vitáriusnál, Szent Anna 1.

* **Kerti lakók figyelmébe.** Villámcsapás ellen csak a megbízható villámhárító nyújt védelmet, amelyet legjutányosabban felszerel és kipróbál Földvári, Piac-utcai ideiglenes barak. Telefon 168.

* **Veszek ócska tankönyveket** legmagasabb árban, Aczél antiquárium.

* **Kramer Józsefné hölgy fodrász-terme** Piac-utca 58. Villanyal fejt mosok, haját szárítok, haját festek, ondulálok. Villanyal arcinassága, szépségápolás és manikűrözést eszközök. Hajmunka-különlegességek kaphatók. Egy ügyes tanuló-leány felvétetik.

* **Könyvkötéseket és más díszmű munkákat** Antalffy Ferencnél készíttessünk, Piac-u. 81.

* **Fürdő idényre!** Remek választék fürdő-köpenyek, fürdő-lepedők, uszó-ruhák, turista-ingekből, nyári paplanok, divatos harisnyák és zsebkendőkből, egyszerű és díszes batist fehérnemű, jó mosó zefirok, batistok és kartonokból. Kardos László Debrecen, Kossuth-utca 9., vászon, kész fehérnemű és menyasszonyi kelengye üzletében.

* **Divat Szalon** június 15. száma már kapható Antalffy Józsefnél.

Szatke repülőgépe összetört

Szatke Ferenc debreceni mérnök érdekesen megkonstruált monoplánjával tudvalevőleg benevezett a rákosi repülőversenyre. Eddig azonban a gép kijavitása adott neki sok dolgot, amelyet a legutóbbi nyulási felszállása alkalmával egy kis baleset ért. Tegnap, hétfőn reggel határozta el magát arra Szatke Ferenc, hogy felszálljon a Rákoson. A kísérlet azonban — sajnos — baltul ütött ki. Amint a hatalmas Auzani motort ugyanis kivontatták a hangárból, az gurulni kezdett, miközben a gép felborult és darabokra tört.

A balesetet a jelzőárboe egyik fessítő drótja okozta, amelyet Szatke nem vett észre.

— Csodálatos szerencse — mondotta Szatke egy újságírónak — hogy ép bőrrel menekültem. Ha az üléssem valamivel magasabb, akkor a drót egyszerűen lenyakaz.

A repülőgép annyira megrongálódott, hogy újjá kell építeni, amihez legalább 6 nap szükséges.

TÁVIRATOK

Békés hangok a Justh pártból.

Budapest, jun. 13. Ugy látszik, hogy a Justh párt körében is a békés hangulat fog felülkerekedni és nem fognak obstruálni, a választási visszaélések miatt azonban heves támadást fognak intézni a kormány ellen.

Hofrichter ügye.

Bécs, június 13. Hofrichter főhadnagy előtt e hét végén fogja az ítéletet kihirdetni a hadbíróóság. Hofrichter egészségi állapota a keringő hírek ellenére kedvező.

Pestmegye közgyűlése.

Budapest, június 13. Az ország első vármegyéje ma délelőtt tartotta közgyűlését gróf Ráday Gedeon elnöklése alatt. Tolnavármegye átirata felett, hogy augusztus 18-ikán, 6 félése 80-ik születésnapja alkalmából diszközgyűlést tartsnak, napirendre tértek. Jásznagykunszolnok megye átirata felett, hogy fejezze ki a megye felháborodását Khuen és Serényi miniszterek megveretése felett, szintén napirendre tértek. Mindkét határozat kinos feltűnést keltett a munkapárt körében.

Az újságíró röptülése.

Budapest, június 13. A vasárnapi versenyen Engelhardt kapitány Wright-féle röptülőgépén magával vitte Garay Ferencet, a P. H. munkatársát is, akivel 80—100 méternyi magasságban fél óráig röpködött a versenypálya fölött.

Szerelmi dráma.

Budapest, jun. 13. Ma délután 4 órakor a Szabó József utca 6. sz. házban véres szerelmi dráma történt. Mahr Ferenc 21 éves iparossegéd agyonlőtte kedvesét, Behenczky Erzsit, azután szíven lötte magát. A legény azonnal, a leány pedig a kórházba történt szállítása közben halt meg. A leány kezében imakönyvet tartott, mikor a kedvese lelőtte. A legény zsebében több levelet találtak, melyekben okát adja véres tettének. Nem lehetnek egymáséi — írja.

Darányi Ignác visszavonulása.

Budapest, jun. 13. Darányi Ignác volt földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy végleg visszavonul a politikai élettől.

Gyermekjüket

és Schicht szappannal való mosás, mert egyszerre tisztít és fehérít is, s meglakaszt minden furdaságot és megőrülletet!



MUSCHONG-BUZIASFÜRDŐ

BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

BAKTERIUM MENTES természetes ásványvíz, üdítőgyógyít. Vese- és hólyagbajoknál, a vesemenedece idült hurutjainál, húgykő- és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásnak bizonyult. Orvosilag ajánlva. Főlerakat Fűszer- és csomagoló kereskedésében Debrecen, Piac utca 72. Telefon sz 740.

SARG-féle 60 KALODONT

LEGJOBB FOG-GRÉME
Fazekas Imre villanyvilágítási és orvátviteli vállalata Debrecen, Piac-utca 77. szám.

Prima brilliántok!

Platina ékszerkülönlegességek. Preczizen szabályozott

órák.

Ezüst éteszközök, tálak, disztárgyak

eddig nem létezett olcsó árakon

Sándor Ármin

legszolidabb alapon álló új ékszerüzletében Debrecen, Piac-u. 41.

(Dréher sörosarnok mellett.)

Órajavitások, ékszeralkítások. kiváló gonddal és legolcsóbban. 1020

Megnyilt! Megnyilt! Megnyilt!

Nap és esernyő

gyári raktár

Debrecenben Sas-utca 3. szám a.

Raktáron tartok és készítek mindenemű ernyőket javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség pártfogását kérve tisztelettel

Wiener Herman

982

nap és esernyő készítő

Debrecen, Sas-utca 3. sz.

Arroba Wine Company

BÉCS.

Direkt behozatal! Elő bevásárlói forras!

Ajánlja jótállás mellett tiszta és valódi legfinomabb rég borraktározott spanyol és portugálial

gyógy- és dessertborait.

Malaga, Madeira, Sherry, Port, Marsala, Lacrimae Kristi, Vermuth és Cognac. Eladás 1/1 és 1/2 üvegekben eredeti árakban Debreceni főraktárában

Steiner Manó

„Fehér hattyu”, című gyógyszerárában Piac-u. 30. 593 Telefon 566

Arverési hirdetmény.

A „Takarék- és Hítelintézet“ r.-t. zálogházában 1909. év december havában elzálogosított, illetve 1910. március hó végéig lejárt 21854 sz.-tól 23875 sz.-ig arany, 19861 sz.-tól 21746 sz.-ig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1910 június hó 29-én délután 2 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek. 1030

Az igazgatóság.

Mindenféle szőnyegek

Ágy és asztalterítők
Flanell takarók, Függönyök
Diván takarók
Viaszos vászon

Linoleum

Óriási raktára

Donogán és Somossy

céghez 824

Debrecen, Kistemplombazár.

Bihari Károlyné utóda

„Bizalom“ temetkezési intézete
Kistemplom bazár.

Pontos kiszolgálás. Olosó árak.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dusan felszerelt érc és fakoporsó raktárát, mindennemű szemfedő, sarkoszu és szallagokból a legjutányosabb árak mellett. Tisztelettel 1032

Bihari Károlyné utóda.

Pontos kiszolgálás. Olosó árak.

Eladó 20 holdas szőlőbirtok.

Eladó 20 hold szőlőbirtok, betegség miatt a hajdusámsóni állomás közvetlen közelében, — kert gyanánt drót hálóval körülvéve, — vagy egészben, vagy 800 négyszögöl darabos parcellákban.

A telepítés 4 éves. Kedvező vételi módzatok felől az eladó a vevőt, vagy vevőket támogatja.

Parcellákban legalább is egymás mellett 10 darab vétel esetén ad el részleteket az eladó, két kitérő telek, akár vendéglő, akár más jellegű ipari célokra.

A szőlőtől felvilágosítást ad az ottani állomás főnök. Saád hajdusámsóni gyógyszerész is.

Kozma László

a debreceni árvaszéknél. 1029

Legjobb s leggyorsabb gyógyhatású;

Konyári sóstó gyógyfürdő

Fürdőidény: május 1-től szept. végéig.

Kiváló gyógyhatású: reuma, köszvény, csúsz és minden szervi bántalmaknál, Idebajoknál. Hidegvíz gyógyméd.

A fürdő hírneves orvos felügyelete alatt áll.

Csodálatos szép és kellemes fekvés.

Debrecenből társaskocsi közlekedés oda és vissza 4 személyig 8 K, 5-6 személy 10 K. Vasuton Debrecenből d. e. 9 ó. 30 perc. Hosszupályiig, hol társaskocsink rendelkezésre áll. Egy személy 50 fillér. Bővebb felvilágosítást ad Ráo József Debrecen, Szalkai-u. 7. Tisztelettel A konyári-Sóstó fürdőigazgatóság.

Gyöngyvirág krém

egy tégely 1 kor.

Gyöngyvirág szappan

egy darab 70 fillér.

Gyöngyvirág puder

egy doboz 1 kor.

A legjobb arc- és kézapoló szerek.

Kapható:

Kubek Sándor

előbb Tóth Béla „Megváltó“ gyógyszerháza és illatszerraktárában, Debrecen, Tiszapalota. 795

Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„Szabadalmazott jégszekrényeket“

önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodrony borítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

807

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási díszárúk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

838—1910. tkvi. szám.

Arverési hirdetmény kivonat.

A derecskei kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Adler Ferenc derecskei szabó iparos végrehajtatónak Kiss Imre és neje Dávid Julianna derecskei lakosok ellen folytatott végrehajtási ügyében 64 kor. 40 fill. tőke, ennek 1908. évi december hó 20 napjától járó 6% kamatai 27 kor. 70 fill. már megállapított végrehajtási és az árverésért jelenleg 17 kor. 40 fillérben megállapított, valamint a még felmerülendő költségek-ből álló követelése kielégítése céljából a derecskei kir. járásbíróóság területén levő, a derecskei 4032 sz. betétben A + 1 sor. 448 hrsz. a. felvett házastelekre 616 koronában megállapított kikiáltási, árban a végrehajtási árverés elrendelgetven annak foganatosítására határidőül az 1910. évi június hó 30-ik napjának délelőtt 9 óráját e bíróság árverési termébe kitzte.

Kikiáltási ár a becsár, 616 kor. azonban az árverésre kitétt ingatlan a kiáltási ár 2/3 (két-harmad) részén alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlanok 10%-a, vagyis 61 kor. 60 fillér összeg.

Árverezni szándékozók tartoznak az kikiáltási ár 10%-át, készpénzben vagy óvadék-képes értékpapírban a letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiálított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságánál, ugy Derecske község előljáráóságánál tekinthetők meg.

Kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság. Derecke, 1910. április 8-án.

1081

Jákó, kir. járásbíró.

ELSŐRANGU FÜRDŐHELY

LIPIK

Vasut-, posta-, távirat- és telefon-állomás

BIZTOSAN GYÓGYITJA

a tápcsatorna összes bántalmait, hurutokat, diabest, köszvény, csúzt, esonttöréseket, gyermek-és alkati kórokat.

Egyetlen alkalikus, konyha-sós, jódtartalmu hévvíz 64C.°

IVÓKURA. SZÉN- és SAVAS FÜRDŐK. HÉVVÍZFÜRDŐK. FÜRDŐK. VIZGYÓGYINTÉZET. INHALATORIUM.

A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik. Prospektust küld a Fürdőigazgatóság.

Nekem mondja ?

Hiszen azt én már rég tudom hogy aki vagyont akar szerezni, csak Bohn Cseréppel fedi épületeit, mivel ezen fedőanyag a jelenkor legjobb, legolcsóbb és legtartósabb tűzmentes tetőt nyújtja.

Szállítja:

Schiffmann Salamonnál

Debrecenben, Piac-u. 83.

W BUTOROK OLCSÓN KAPHATÓK CSAPÓ-U. 22.

Szőnyegdivánt, dió, cseresznye, mahagoni és tömör szilfa háló, ebéglő és más uri, valamint polgári butorokat beszereztem egy budapesti alkalmi butor nagykereskedőnél, ki ezeket árverésen és csódtömegeknél veszi. Kivételes olcsó árban adhatom már azért is, mert igen kicsi boltbért fizetek és személyzetet egyáltalán nem tartok.

22.

Előzetes megrendelésre

bármily nagymennyiségben szállít

aratókenyeret

II krajoárért.

negyszintén mindenféle komlós burgonya nélküli kenyeret házhoz szállít, naponta friss állapotban

Békési „Prima“ házi kenyér sütőde

Miklós-utca 25. 1007

Viktória

kerék-pár!  kerék-pár!

Tisztelettel értesítjük Debrecen város és vidéke t. kerékpározó közönségét, hogy

VIKTÓRIA kerékpároknak egyedüli képviselőt

Rosenberg és Hammer

cégnak Debrecen, Piac-utca 8. (A kereskedelmi Akadémia dísztermében). 568 adtuk át, ahol eredeti gyári árban kedvező részletfizetésre kapható. Kérjük becses rendelésüket egyenesen hozzá intézni.

Kiváló tisztelettel:
Viktória kerékpárgyár r.-t. Mühlhausen.

Sesztina Lajos vaskereskedése
Piac-utca 23.

Ajánl:

Kerti-padokat

fecskendőket, „Hydronette“

Kézi-fecskendőt különböző

Szőlő permetezőket.

Nagy raktár

takaréktűzhelyekben

francia-konyhákban. 861

Ertesítés.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy

fióközletünket

a hol mindennemű ruhák vegytisztítási és festését, továbbá gallér, kézelő és férfiingek mosását elvállaljuk, **Piac 12 szám alatt megnyitottuk.** Magunkat ajánljuk tisztelettel

A miskolci Kristály vegytisztító, ruhafestő és gőzmosógár,

A múlt év szomeru tapasztalatai mindenkit meggyőzhetek arról, milyen fontos dolog a szőlő-betegségek ellen idejében és kellő módon védekezni. A szőlő peronoszpórája ellen a dr. Asohenbrand-féle

BORDÓI POR

a legbiztosabb és legtartósabb hatású szer. Különösen jól jártak azok, akik a nagymértékben mutatkozó fűrt-peronoszpóra ellen a tudományos vizsgálatokból merített a idejében közzétett tapasztalatok szerint a permetezést a dr. Asohenbrand-féle

RÉZKÉNPPORRAL

való porozással egészítik ki. Azért ne mulassza el senki, hogy ezentul szőlőjét idejében és legalább kétszer dr. Asohenbrand-féle rézkénpporral befújtsa.

A rézkénppor amellet a Lisztharmatnak egyetlen feltétlenül biztos ellenszere. Nemosak megóvja a bogyókat az infekciótól, hanem a megtámadott fűrtöket meg is gyógyítja.

Az Asohenbrand-féle porok áralloco Budapest raktár

a bordói poré

50 kg.-os zsákokban, kg.-kint	62 fillér
10 és 5 kg.-os zsákokban, kg.-kint	66 fillér
2 kg.-os dobozokban, kg.-kint	67 fillér

a rézkénpporé

50 kg.-os zsákokban, kg.-kint	45 fillér
10 és 5 kg.-os zsákokban, kg.-kint	49 fillér
2 kg.-os dobozokban, kg.-kint	50 fillér

Ismertető füzeteket, használati utasításokat küld és a rendelések pontos teljesítéséért szavatol a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete

Budapest, V. kerület, Alkotmány-utca 31. szám.

A por ezenkívül kapható és megrendelhető: Kontsek Gézánál, Deutsch Lajosnál Debrecen. Végk Kálmánnál Hajduböszörmény. Reichmann Emánuelnál Hajdudorog. Grünfeld Hermannál Hajduszigoszló. Gross Hermann és fiánál Er-mihályfalva. 854

Megnyilt! Megnyilt!

Fehér J. Butor nagyáruháza

Feltűnő olcsó árak. 747

Hunyadi-u. 17.sz.

88. Munkáslakás.

A vaggongyár közelében **88 munkáslakás 200** négyszögölfőledelel, 1 vagy 2 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel ujonnan felépítve vagy a nélkül jutányos és kényelmes fizetési feltételek mellett **eladó.**

Értekezhetni Mező Armin fatelepon, Wesselényi-tér 6. Berta-gőzmalom mellett. 947

Eladó telek és malom.

A nagyváradi 1. sz. Káptalan tulajdonát képező mikepéresi 3 k. h. 450 négyszögöl beltelke egészben vagy kisebb részletekben készpénz fizetés mellett eladó.

Ezen telken levő két járatu, teljesen használható állapotban levő

gőzmalom

a hozzátartozó felszereléssel, valamint két szoba, konyha és kamarából álló lakóházzal és ártézi kuttal ezuttal szintén eladatik.

A telekfelosztás terve Mikepéresi községhezánál vagy a káptalani irodában Nagyváradon megtekinthető.

A legalább is 10 százalékkal ellátott irásbeli zárt ajánlatok f. évi június 25-ig alulirott címére Nagyváradra küldendők.

Papp Imre,
kápt. uradalmi főtiszt.

(Utánnnyomás nem díjaztatik.) 1008



Ösmeri már az Óriás Fedák cipőkrémet?

Egy óriás doboz négy más kisdoboz tartalmának felel meg.

Egyetlen kísérlet elegendő a meggyőződésre

Ára 30 fillér.

Kapható minden fűszer-, nürnbergi- és bórkereskedésben. 491

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szögig 50 fillér, minden további szög 5 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szög 10 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beklüditik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

VASÁRNAP Nagyerdőn látott fehérruhás, fekete szemű asszonykát kéri szalmakalapos balmulóját, találkozás hol, mikor lehetséges, levelet „Erdei” címre Postrestant. 2845

AJÁNLAT.

HA rosszul lát forduljon bizalommal Löbl Gyula és társai látészerezéshez Debrecen, Piac utca 63. 2228

KIADÓ két szobás lakás sütődével, utóbbi esetleg külön is. Móric-telep 39 szám alatt, értekezhetni ugyanott. 2875

SZOBA festést legolcsóbban vállal Szabó Miklós, Morgó-u. 6. 2859

KIADÓ lakás teljesen modern, földszintes 3 szoba, konyha, speiz, fatartó pince, augusztus 1-re, Verbóci utca 12. Értekezhetni Simonffy utca 19., a tulajdonossal. 2855

ÜRI házikoszt bent étkezésre és kihordásra. Varga-u. 24. 2845

ÜZLETHELYISÉG 2 nagyobb és 1 kisebb augusztus hó 1-től számítandólag Battyányi-utca 22 szám alatt kiadó. 2723

SZALMA, Panama és nemez kalapokat legjobban tisztít Békés Lajos kalapos műhelye, Piac-u. 46. az udvarban. 2855

LUCERNA, friss vágású, öntént 8 fillérével kapható Biró Pálnak mipepécsi uti kertgazdaságában. 2604

Piac-u. 83. sz. alatt 2 bolthelyiség és 1 irodahelyiség kiadó. 2417

EGY bolthelyiség azonnal kiadó. Ugyanott egy drb. üvegezett állvány, 1 fiókos állvány és egy pult olcsón eladó. Hatvan-utca 8. 2858

OSKARUHA raktáram Dégenfeldtér 3 szám alatt található az udvarban, Neumann Lipót. 2233

PÉNZ, Pénz, Pénznélkül osekély havi részletre kapható Schwartz pipásnál a város házával szemben. Pénz szekrények, jég szekrények, bórondók. 1-2231

Őt is érdekli! Vászón, kanavác, damaszt-étkészletek, férfi és női szövetek, felöltők, szőnyegek, függönyök, ágyszerítők legolcsóbb árak mellett beszerezhetők heti vagy havi részletfizetésre az újonnan berendezett és dusan felszerelt Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur Hatva-u. 17. szám alatti áruházában. 2227

GÉZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 2225

VALODI szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 2226

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, zamatos, vevő előtt pörköltve kapható, Dégenfeldtér, hol 1 kilo arany sárga mazsola 48 krajcár. 2224

BUTOROK legolcsóbban kaphatók, havi részlet fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 2222

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 2220

AROMÁS és zamatos pörkölt kávék kaphatók Félegyháznál. Villany üzemű kávé pörköltje a kirakatban, Piac és Miklós-u. sarok. 2219

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy rendelni az bizalommal keresse fel Falusi Károly és katonai cipész-mestert, Csapó-u. 41. 1916

MEGERKEZTEK a legdivatosabb női térfi és gyermek harisnyák, kesztyűk, blousok Márton Gyula divat és harisnya üzletében Piac utca 9. Bika szálló mellett. Új harisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak. 1215

10-15 koronát kereshetnek betenként képzett harisnyakötő lányok, felvétetnek Benyáts Emil harisnyagyáránál. 2221

ZÉLD lucerna ölszámra kapható az Urkocsis Versenypályánál. 2862

ÜZLET áthelyezés! Az Erzsébet villany mosodát József k. herceg 66 alul 67 alá helyeztem át, saját házamba, több mosóné, vasalóné felvétetnek. Mindenféle fehérneműt jutányosan mos vasal. 2868

EGY lakás mely 2 szoba, előszoba, mellék helyiséggel, gáz bevezetve, elköltözés miatt aug. 1-re kiadó, Simonffy-utca 11. I. emelet. 2842

EGY kisebb jó forgalmu fűszerüzlet kiadó azonnal. Cim a kiadóba, 2867

NAGY tudományu tenyér jósnő lakik Kar-utca 3 szám. 2870

Jó házikoszt és kvártély kapható, Timár-utca 10. 2850

Főtér közelébe egy csinosan butorozott szoba uri ember részére kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2849

BUDAPESTRŐL jött varróné elegáns gyermek ruhákat, pongyolákat készít Grafné, Kzsuth utca 67. 2238

AZONNAL kiadó csinos udvari szoba, különbejáratu, 1-2 ur részére, Szécsényi-utca 32. sz. 2859

KERESLET.

ÜGYES varró és tanuló lányok felvétetnek Darabos-u. 30. hátul az udvarban. 2840

KERESZTÉNY vállalathoz utazók kerestetnek (nők is alkalmasak), cim a kiadóhivatalban. 2886

KÉT hetes és egy dagasztó asszony elsejére Miklós utca 35., szám alá kerestetik. 2884

ÜGYES képzett varró leányok felvétetnek azonnal is Halmágyinál. 2854

Némotajku idősebb asszony ajánkozik élte-sebb urhoz házvezetőnőnek falura is. Felvilágosítást Kontsek Géza ur üzletében. 2841

ÜGYES varróleányok felvétetnek Vanger Sándornál Battyányi-u. 1 sz. 2828

SZABÓSEGÉDEK nagymunkára felvétetnek, Szöllisi Mihályuál H-szoboszló. 2802

KISEBB modern lakás augusztus vagy szeptemberre kerestetik. Ajánlatokat Modern címre kiadóba kéretik. 2877

Egy szegény asszony vasárnap egy kendővel elhagyott 30 koronát, 3 zálogjegyet, egy kulcsot, a megtaláló jutassa a mezőrendőrségre, hol illő jutalmat kap. 2873

MAGYAR szabó, kint munkások, gyakorlott munkára tölvétetnek, Tegdes Károly Debrecen 2871

TANULÓT fűszerüzletünkbe fizetésre, felvételre keresünk, Deutsch Albert és Fia. 2876

ÜGYES derék varró és tanuló leányok felvétetnek, Széchenyi-utca 41 szám. 2843

SZEPESÉGEN egy uri család nyaralásra elfogad egész ellátásra kor különbség nélkül. Bővebbet özv. Husz Gyuláné, Szepes Igló. 2874

Házmester azonnali belépésre fizetéssel felvétetik. Teleki-u. 18. 2872

MUTL héten vasárnap a Csapó-utóán elveszett egy acél karikán levő lapos vertheim és egy kis szekrény kulcs. Kéretik a becsületes megtaláló a II-ik ker. kapitánysághoz beadni, hol illő jutalomba részesül. 2868

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek felvétetik, Péterfia-u. 2. sz. 2863

ELVESZETT jun. hó 4-én a Fűvészkertől a Nagyerdőig egy karperec, melynek leírása: két kézfej, sűrű fonott láncan tart egy brost A megtaláló Fűvészkert-utca 6 szám alatt jutalomban részesül. 2864

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek kerestetik, kik a kertészethez és gépkezeléshez értenek. Fischer Adolf Piac 61. 2861

TISZTESSÉGES megbízható nő magános urnál takarítást vállal. 2859

BZAKKÉPZETT gépész egész nyári cséplést elvállal gazdaságba. Lorántfi-u. 7. 2853

TISZTESSÉGES, lehetőleg gyermektelen házaspár házmesternek, a féli esetleg raktármunkásnak is felvétetik. Értekezhetni Aron Manó és Társa irodájában, Széchenyi-utca 22, 2854

ALJ varró leányok felvétetnek jó fizetéssel Darvas Bélánál, Rákóczi 12. 2855

KOCSISOK, és gyári munkásányok felvétetnek. Teleki-utca 100. 2851

EGY fodrászsegéd 30 kor, reggeli ebéd, felvétetik, Earga József Nyugoti-u. 14 sz. 2846

HÁZMESTER gyermektelen házaspár lakásért azonnal felvétetik, Miklós-utca 21. 2847

HÁZMESTER felvétetik Varga-utca 18. 2856

HÁZMESTERNEK gyermektelen házaspár felvétetik Méliusz-tér 13. 2857

Jó fizetéssel ügyes kiszolgáló azonnal felvétetik a Szilágyságiba Csapó-utca. 2852

ÜGYES takarítónő kerestetik, Tompa Mihály-utca 5. 2860

BAROMFI tenyésztésben jártas nős óvadékképes, állandó alkalmazásra felvétetik. Felvilágosítást ad Sárközy Sándor Hatvan-u. 17. 2857

ELADÁS.

Két díszes függőlámpa jutányosan eladó Lorántfi utca 46. sz. alatt. Ugyanott kapható egy szobai gőzfürdő is. 2837

Kossuth-utca 40 sz. alig használt női ruha eladó. 2835

HOMOKI faj boraimat kiváló jó minőségűek hordó számra is eladom. Dr. Weisz Bernát ügyvéd, Piac utca 30. 2492

3 lóerős Hoffer cséplőgarnitúra eladó. Nánássy István lakatos és gépjavitó műhelye Debrecen Veres-u. 21. Vállal vas és rézesztergályozást gépjavitást, szivattyú készítését, épület munkákat, Tanuló felvétetik. 2229

ALIG használt férfidivat és cipő üzlet berendezés félárban eladó. Piac-utca 47. 1188

EGY fűszerüzleti berendezés olcsó eladó, Csapó-utca 58. 2856

EGY női Singer karikahajós varrógép eladó Hajó-utca 4. keresztépület. 2848

10 év óta fennálló mosoda vagy a berendezés darabonként eladó, József kir. her.-utca 30. sz. 2866

Kitűnő sámsoni bor 80-90 hektó nagyban eladó. Értekezhetni Rákóczi-u. 32. 2880

EGY darab szőlő tisztán eladó a Hajdubagosi telepen, 986 kadrától, négyéves mult, erdejri rizling, kövidinka, gyümölcsfák, utcakerttelje házsám 18. Saját neve Kovácsi Kálmán. 2858

ELADÓ különféle használt butorok Tibayné, Kossuth-utca 41. 2866

ELADÓ 400 négyszögöl szőlő a Vénkertbe Sinay Miklós-ut. 31. sz. Értekezni Jókai-utca 3 sz. 2844

KIS motorosoci 2 hengeres, léghűtéses motorral eladó. Ara 180 korona, együtt vagy részletekben fizethető. Esetleg egy szabadon futó jó kerékpárral 50 kor. ráfizetéssel eloszerelhető. Cim a kiadóhivatalban. 2875

EGY csinos hálószoba berendezés eladó. Cim a kiadóhivatalba. 2853

ELADÓ egy jó karba levő bicikli elutazás végett. Timár-u. 11. 2869

Eladó prima fekete homok föld.

A hajdusámsoni Csukási határ alsó szakáson 12 kis hold prima fekete homok föld, családi körülmények miatt sürgősen eladó. Kovás pénzzel megszerezhető.

Bővebb felvilágosítás a Justicia Értesítő Irodában nyerhető. Debrecen, Szentanna-u. 22. 1098

712-1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény

A debreceni kir. jbiróságnak V. 4110/4. 1909. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Korona Takarékszövetkezet részére debreceni lakosoktól a fizetett összeg betudásával 700 kor. tőke, ennek 1909 évi július hó 26 napjától számított 7% kamatai és az eddig összesen 114 kor. 66 fill. perkoltsággal erejéig 1909. évi november hó 28-án bíróság lefoglalt és 640 koronára becsült butorokból álló ingóságok 1910. évi június hó 16-án délelőtt 6 órakor, kezdetét veendő és Hatvan-utca 35 szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legelőbbet ígérőnek azon nali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsőron alul is elfognak adni.

Az árverés az összes kielégítésre jogosított végrehajtók javára elrendeltetik.

Debrecen, 1910. évi május hó 18.

Oláh Géza. bírói kiküldött.

étetnek.
2851
d, fel-
sz. 2846
lakásért
2847
2856
ár fel-
2857
fely éte-
2852
Mihály-
2860
adékké-
Felvilá-
-u. 17.
2857

eladó
ott kap-
2837
uba el-
2835
ségük
Bernát
2492
y István
21. Vá-
zivattyu
k. 2229

beren-
1188

eladó,
2856
eladó
2848
andezés
ca 30.
2866
ban el-
2860
bagosi
erdeji
certálja
n. 2858
ibayné,
2866

be Si-
ai-utca
2844

motor-
y rész-
on futó
oszerél-
2875
ó. Cim
2853
is vé-
2869

ld.

szák-
föld,
eladó.

ban

1088

ny

1909.
szerint
debre-
val 700
ól szá-
14 kor.
28-án
rokból
lőtt 8
szám
egéb-
szük-
ositott

28.

16tt.

Ujdonságok
Női kosztüm
szövetekben
Francia Delainekben
Ruhavásznak és Zefirekben
nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos fiai
cégnél 737
Debrecen, Rózsátér.

Legjobb minőségű
Padló-lakkok
dobozonként **60 Kr.**-től feljebb
egyedül a 559
**Kizárólagos festék gyári-
raktárban („Festékkirály“)**
kaphatók,
Hatvan-utca 8. Telefon: 205.
Cégre tessék vigyázni!

Aki
szép akar lenni
használja egyedül a **Hajós-féle**
Aradi Ibolya-Crémet,
mert a világ minden részéről jövő hálaíratok
legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szé-
pítő szer nem létezik. Széplőt, májfoltot, bi-
bircs bőverességet és mindennemű arctisz-
títóanyagot varázsszerű gyorsan eltüntet.
Vigyázat! Csakis a Hajós-féle aradi készit-
ményeket tessék kérni elfogadni
Ára 1 tégelynek 1 kor. kapható a készítőnél
Hajós Árpád gyógyszerárában Arad.
Debrecenben: Kubek Sándor gyógyertárban
Tisza-palota és Grósz Nagy Ferenc gyógy-
szertárban. Központi Drogueria városi ház
épületében. 877

A Zakarék és Hitelintézet Rt.
Debrecen Csapó-utca 4.
Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque-
számlára.
Kölosönöket nyújt mérsékelt kamat mellett
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára,
Bekebelezés mellett.
Óvadékkölosönöket ad.
Törlesztéses kölosönöket folyósít 15—65
évi időtartamra, a legelőnyösebb felté-
telek mellett.
Értékpapirokat vesz és elad.
Időgen pénzeket és szelvényeket bevált.
Ipári és kereskedelmi vállalatok létesítését
és financirozását elvállalja és azoknak
hitelszükségeit ellátja. 764

3 drb. Johnston kéveköto aratógép
5 láb széles, szállítókerékkel és kétkerekű rudhordó-
val, teljesen felszerelve és munkába állítva darabonként
1000 koronáért eladó.
A gépek használatlan állapotban vannak és a vevő
1015 lakhelyén lesznek szerelve. Az ár bérmentve, bármely
vasútállomásra értendő.
Welsz Márk, Budapest Visegrádi-utca 19. szám alá intézendők.
Kérdezősködések:

Mindennemű friss
főzelék ujdonságok
naponta érkeznek.
**Uradalmi tea- és főző-
vaj**
állandóan friss szállitmány.
(Abonenseknek árengedmény).
Fried és Löwenheim
fűszer- és osemegé kereskedésében
Debrecen, Piac-utca 72.

Eladó házak
a Bozzay-telepen a Dohánygyár és
Gégjavító műhely végében, melyek
egy és kétszobás
lakásokból, a szükséges mellék-
épületekből kerítéssel vannak ellátva.
A vételár minden 100 koroná-
jától 30 korona fizetendő a többi
70 korona hetenkénti 4—5 koroná-
jával törleszthető. Értekezhetni a
helyszínen vagy késes-utca 59. sz.
lakásnál: 929
Csóka Pál, eladóval.

Darkau fürdő
(Osztrák-Schlesia). Elsőrangú erős jogbrom iszap-
fürdő. Az egyedüli gyógyhely, hol jogbrom iszap-
ban fürödhetni. Javalva van: skrofula, sifilis, go-
nyes váladékok, érelmeszesedés, csont- és ízületi
bántalmak, női betegségek, csusz stb. ellen. Leg-
újabb gyógyászati segédeszközök, régi sétány,
elsőrangú ellátás. Intézet gyermekek részére (kisé-
rők nélkül). Posta-, távirtda és vasútállomás. Idény
május 15-től október 1-ig. Főorvos: dr. Klimek B.
Kivánatra részletes leírást a prospektust küld gróf
Larisch Hönnsich ő excellenciája fürdőkezelősége,
Darkau 921

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13.

Eladó
a Péterfia-utca szájában egy
teljesen modern
uri ház!
Sarok! Egy rendbeli gyö-
nyörű uri lakosztályival, de
ez aztán igazi modern uri
lakás, szép nagy befásított
udvarral, vízvezeték és vil-
lanyvilágítás még a pin-
cékben is!
Legutóbb Baacsinszky M. Á. V.
üzletvezető ur lakott benne!
Ezen ház a Bosznay István
festőakadémiai tanár uré, van
pedig a Thaly Kálmán-utca 14
szám alatt a dr. Galánffy János
kir. közjegyző ur háza mellett
és az ára 24 ezer forintban van
feladva, melyből 13 ezer frt.
kényelmes és egy helyről való
bankkölcsön rajta maradhat.
Van négy szoba, előszoba,
konyha, spájz, fürdőszoba, angol
klozett világos és sötét pincék. Az emeleten pedig
egy óriási nagy terem, nyitott balkonnal. Kitünő
vízű kut!
A szobák tapétázva, parkett padlókkal és
cserépkályhákkal vannak ellátva.
A lakások kulcsai a
Nagy Lajos irodájában
vannak letéve és a komoly érdeklődőknek a dél-
előtti órákban bármikor a legnagyobb készséggel
lesznek felmutogatva. 700

Telefon 818. sz. Szolyvai-, Polenai- és Luhi Erzébet
ásványvizek főraktára. Telefon 818. sz.
Debrecen, Piac-utca 11., a Bika szálloda mellett.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy úgy bel mint a **kálfföldi János orvosok** által
kitünőnek és egészségesnek elismert gróf Schönborn Buchheim-féle természetes 876
ásvány gyógy-vizekből
Debrecenben, Piac-utca 11. szám alatt (a Bika szálló szomszéd udvarában) raktárt létesítettünk.
Mivel a forrással olyan kellemes összeköttetésünk van, hogy e miatt az **állandóan friss**
töltésű vezeket következő meglepő olcsó árak mellett házhöz szállítjuk:
1. Luhi Erzébet gyógyviz 1 láda 60 drb. fél literes üveg K 6-80
2. Polenai-gyógyviz 1 " 60 " " " " K 7-20
3. Szolyvai-gyógyviz 1 " 60 " " " " K 7-60
A 40 üveget (2/3 ltr.) tartalmazó ládák 40 fil. olcsóbbak. A láda és üvegekért külön felszámítunk 3-20
kört., mely összeget vissza térítjük. A gyógyvizünk különösen borokhoz igen kellemes és hatásos.
A debreceni víz-mizérián óhajunk ezáltal segíteni és reméljük is, hogy a n. é. közönség méltányolni fogja törekvésünket. Tisztelettel **Róth Testvérek** heim-féle **ásványv**



„ROPS“
biztonsági gyorsító.
Világhírű szabadalom.
Ára 4 kor.
Égyári lerakat Debrecen és vidéke részére 1297
Tóth Gyula
vasnagykeres. Debrecen.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-utca 13.



Eladó nagyon szép kis ház, nagyon olcsó árért,
a vasuti nagyalomás közvetlen közelében.
Nagyon érdemes a megtekintésre!

Ezen háznak a tulajdonosa Lőrinczi József törvényszéki fogházor ur és neje. Van pedig ezen kedves szép kis ház a vasuti nagyalomás közvetlen közelében, átmenve a nagy hidon, a régi cukorgyár, most termény és áruaktár melletti Kerekes telepen 42 szám alatt. Szép nagy telek, van rajta teljesen új téglából épült és cseréppel fedett épület, mely magában foglal egy nagy szobát, konyhát, kamarát, üvegezett verandával 200 kvadrát öl betelepített szőlő és gyümölcsös, jó vizű kút. Az udvarban sertésöl, külön baromfi udvar és sütő kemence.

Vétekezik a kiez az igazán kedves és nagyon jutányos árért megkapható szép kis házat, mely minden kényelemmel elvan látva meg nem tekintni! 1000

Hársfalva gyógyfürdő Klimatikus gyógyhely.

(Vasut állomás). Posta és távirda. 230 méter magasságban fekszik a tenger színe felett. Fürdő idény Május 1-től Szeptemb. 30. Gyönyörű fekvés, ózondus hársfa és fenyőfaerdők. Kényelmes és olcsó ellátás, modern berendezés, hidegvizgyógyintézet, sós és fenyő belégzőtérmekek (Inhalatorium) savanyuvizes és vasas ásványvízfürdők, orvosi felügyelet alatt álló kitűnő vendéglők. Gyógyvize kitűnő hatású, tüdőbajok malária (mocsárláz) gégehörg- és tüdőhurut, máj- és lépdagatok, hólyaghurut specificus a görvényes csont bántalmaknál. Mindenféle idegbántalmak, fejfájás migraine histéria, szédülés, nehézlégzés, hipochondria, vérbajok, köszvény, görvény, bujakór, delirium trem. potat. Nőbajok, fehérhólyás, sápkór, havi zavaroknál. Részletesebb felvilágosítással szolgál 919

Hársfalva, Bereg megye.

A fürdőigazgatóság

„ERDŐBÉNYE“

gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj-hegyalján, szél és pormentes erdős völgykatlanban. 237 méterre a tengerszín felett.

Fürdőidény május 22-től szept. 15-ig

Vize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női betegségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rheumatikus és köszvényes bántalmakban szenvedőknek. Meleg kádfürdőkön kívül használhatók: iszap, vasláp, sósfürdők; massage, izasztó és hidegviz-gyógyimód. Ivó-gyógyimódhoz mindenféle ásványviz van készenlétben. Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi és különösen malárikus bajokban szenvedők részére. Posta és táviró áll ERDŐBÉNYE. Táviratok telefonon adhatnak át a fürdőtelepre és telepről. Postai küldemények naponként egyszer szállítatnak ki a telepre és telepről. Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: Dr. Asztalos Kálmán Erdőbényéről. Vendéglős: Végh László Sárospatakról, akinél kitűnő és jutányos étkezés és kifogástalan kiszolgálást lehet. Kitűnő izraelita vendéglő. Vasuti állomás: személyvonathoz „Erdőbénye-Fürdő“ megállóhely, gyorsvonathoz: „Olaszliszka-Tolcsva“ állomás, ahonnan és hová hatóságilag megállapított szállítási díj mellett bérkocsi közlekedés van berendezve. A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleirást kívánatra küld a **Fürdőigazgatóság.**

TARCSA-gyógyfürdő

Vasmegyében.

(A magyar Franzensbad). 907

SPECIÁLIS NŐI ÉS SZIVGYÓGYFÜRDŐ.

hidegvizgyógyintézet. Világhírű vaslápia a Franzensbadival egyenértékű, sófa manenbadit is jóval felülmúlja s hazánkban a legjobb. Természetes szénavas fürdők. Glaubersós-vasas és lithion tartalmu alkalikus sós források Páratlan gyógyhatású: vérszegénység, cauz, húgysavas diathézis, ideg bajok, a vese, hólyag, emésztési és légzőszervek hurutos bántalmái ellen. Fürdőorvosok: dr. Bartha Kor. és v. tanársegéd és dr. Glöck Gyula. Évad május 22-től szeptember 30-ig. Vasut postá, távirda és telefon állomás. Közvetlen vasuti kocsi közlekedés „Tarcsa-fürdő“ felirattal. Villanyvilágítás, fenyvesek. Kívánatra prospektus.

Használjon nagysád Földes-féle Margit-Crémet,

hogyan arca tisztá, üde és bájoslegyen!

A Földes-féle Margit-Créme a főrangú hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása, már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Crémet utánozók és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő minnemenü felelősséget.

A Földes-féle Margit-Créme ártalmatlan, zsírtalan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tisztálanságát, szeplőt, pattanást, miltessert, májfoltot ráncokat stb gyorsan és biztosan eltávolít. Nemcsak az arc-bőr, hanem a nyak, váll és kéz fehérítésére és szépítésére is legalkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, kicsi 1 korona minden gyógytárban és drogeriában. 977

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON.

Kapható Debrecenben: Mihalovits I. Kovács N. Grósz. N. F. és a Központi Drogeriában.

PAVEL-SÓSFÜRDŐ

(SZKATINA-FÜRED).

Máramaros megyében, a máramarosszigeti vasuti állomástól félóra járásnyira, 250 méter magasan, szép vidék, ózondus, üde, pormentes hegyilevegő, teljes kényelemmel berendezve.

Természetes ásványos sósfürdő, hideg fürdők.

INHALATORIUM

reihenhalli mintára, süritett levegővel, fenyőkivonattal és sóléből előállított levegőköddel.

Idült orr-, gége-, légcső- és hörghurutban szenvedők, aszmasok-, tüdő- és szivtágulsókkal szenvedők-, elhízás-, csuszban-, szivbajban szenvedők, női betegségek ellen és rekedten köhögő, valamint mindazon bántalmak gyógyulására, melyekben a sósfürdők vagy hideg gyógyimód javulva van. Kellemes nyaraló s pihenő hely.

Fürdőévad május hó 15-től szeptember hó 30-ig.

Lakások 1 kor. 60 fillértől 2 kor 80 fillérig.

Sósfürdő 60 és 80 fillér. — Jó házi ellátás, olcsó árak. — Állandó fürdőorvos.

Tánc-, zongora- és hangversenyterem, zenekar. Elő- és utóévadban mérsékelt áru pansió. Posta és távirda-állomás. Aknaszlatina. (A fürdőtől negyedóránnyira.) — Ismertető leírás ingyen és bérmentve küld

Breznoczy János
biotokos, fürdőbérő.

938

Gyertyánliget Máramaros- megye

a legszebb, legegészségesebb, klimatikus erdői hegyi gyógyhely, ásványfürdő- és vizgyógyintézet.

Csodálatos szép magas fekvés, por- és szélmentes, ózondus, enyhe levegő, kitűnő ízű és könnyen emészthető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógyintézet. Legradikálisabb gyógyulók: vérszegénység, sápkór, idegesség, neurasthénia, gyomor-bőlbajok és női bántalmaknál. Kényelmes, cimos lakások és igen jó ellátás. Igen mérsékelt árak. — Idény: május-október. Vasuti állomás: Nagy-Booskó, Gyertyánliget. — Éjszakai: 1. Olcsó áruk és fejeztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közelit vasutállomás és jó közlekedés.

Intezurban telefon.

A fürdőigazgatóság.



Eredeti Goodyear Welt,
a jelenkor elismert legjobb minősége.

TURUL CIPŐK

dacára az olcsó áraknak
a legjobb anyagból készülnek.
Elegáns fagon.

120 saját fióktelep Magyarország és a külföld legnagyobb városában.

Képes árjegyzék portémamentesen.

A monarkhia legnagyobb cipőgyára.

„TURUL“ Cipőgyár Részv. Társ., Temesvár.

Debrecen, Piac-utca 48.

Telefon 691.

530

Telefon 691.

American Style

kiváló forma.